

**DESCOPERIREA LUCRĂRII ÎN BISERICĂ**  
**Cursul 301**  
**Efeseni 4:11-12**

**SESIUNEA 1**

Bine ai venit la cursul 301. Am să te ajut să descoperi cine ești conform creației lui Dumnezeu. Noi credem că dacă înțelegi cine ești conform creației lui Dumnezeu, vei înțelege și ce vrea Dumnezeu să faci.

Acesta e cel de-al treilea curs din cele patru cursuri de bază. Întrucât aceste cursuri se bazează unul pe celălalt, pentru a putea participa la acest curs trebuie să fi parcurs mai întâi cursul 101 despre semnificația membralității în biserică și cursul 201 despre maturitatea spirituală. Convingerea noastră este că înainte de-a putea fi pregătit pentru lucrare, trebuie mai întâi să fii membru în familia unei biserici și să fii dedicat obiceiurilor care denotă maturitate spirituală. Membralitatea și maturitatea reprezintă fundamentul pentru lucrare.

**(pag. 7) SCOPUL ACESTUI CURS:**

Efeseni 4:11-12: „Dumnezeu a dat pastori și învățători pentru a-i pregăti pe oamenii lui Dumnezeu pentru lucrări de slujire, spre zidirea trupului lui Cristos.”

La cursul 101 am spus că Biblia ne învață că pastorii sunt administratori, iar oamenii sunt lucrători. Aceasta este întreaga strategie a bisericii în ce privește structura noastră. Datoria mea nu este să fac lucrarea. Biblia spune că datoria mea, ca pastor și învățător, este să-i pregătesc pe oamenii lui Dumnezeu pentru lucrare. Consider că acest curs este cel mai important lucru pe care îl fac în această biserică. Îl consider mai important decât serviciul de duminica dimineața sau orice altceva, pentru că prin intermediul acestui curs îi ajutăm pe oameni să descopere ce înseamnă de fapt lucrarea în biserică.

**PRINCIPIUL CARE STĂ LA BAZA ACESTUI CURS:**

**LUCRAREA MEA ESTE DETERMINATĂ DE ALCĂTUIREA MEA.**

Ceea ce Dumnezeu m-a creat SĂ FIU determină ceea ce El vrea SĂ FAC. Voi înțelege **scopul** pentru care am fost creat atunci când voi înțelege ce fel de **persoană** sunt. Acesta e secretul cunoașterii voii lui Dumnezeu pentru viața mea. Dumnezeu este consecvent în planul Său cu privire la fiecare dintre noi. El nu ne dă temperamente și talente înnăscute, daruri spirituale și experiențe de viață, de care apoi să nu Se folosească. Credem că prin studierea și revenirea asupra acestor factori, vei descoperi lucrarea pe care o are Dumnezeu pentru tine și modalitatea unică prin care Dumnezeu vrea ca tu să-L slujești.

Lucrarea mea este determinată de alcătuirea mea. Cele două rezultate care mă ajută să descopăr lucrarea pentru care am fost creat sunt rodnicia și împlinirea. Când descoperi cine ești conform creației lui Dumnezeu și începi să faci voia Lui, vei fi împlinit. Împlinirea vine în urma slujirii, nici în urma statutului pe care îl ai sau în urma vreunui alt lucru. Mulți oameni îmi spun: „Sunt frustrat!”, iar eu le spun: „Ai nevoie de o lucrare. Trebuie să ieși din starea asta.”

---

## (pag. 8) IDEEA CENTRALĂ A CURSULUI

În biserica noastră, ne concentrăm atenția asupra unei abordări individuale a lucrării, și nu asupra unei abordări instituționale. Abordarea instituțională este aceea care pune accentul asupra bisericii, iar oamenii sunt priviți doar ca niște resurse. Majoritatea bisericilor acționează în felul următor. Întocmesc o listă lungă de lucruri care trebuie făcute. Apoi caută oameni care să ducă la îndeplinire lucrările respective, indiferent dacă se potrivesc sau nu. În fond, ei spun că sunt o instituție și au o mulțime de lucruri de făcut. Apoi încearcă să-i determine pe oameni să corespundă lucrărilor respective și îi presează să facă diverse lucrări, indiferent dacă se potrivesc sau nu.

În biserica noastră, noi abordăm lucrarea dintr-o perspectivă cu totul diferită. Noi grupăm lucrarea în jurul oamenilor și a unicității fiecărei persoane. Nu vrem să forțăm lucrurile. Scopul nostru nu este acela de a zidi o instituție. Scopul nostru este de a zidi oameni. Mai mult decât să dezvoltăm o instituție, dorim să dezvoltăm în tine ce ai mai bun.

Ne vom concentra asupra a cinci factori personali care au concurat pentru a te modela. Identificând trăsăturile specifice pe care le ai în fiecare din aceste domenii, cred că îți se va clarifica lucrarea pregătită de Dumnezeu pentru tine și cred că acest curs îți va trezi entuziasmul. De fapt, el îți poate schimba întreaga viață.

Iată care este **SCHIȚA CURSULUI**:

### **Sesiunea 1: Creat pentru lucrare**

Biblia spune că Dumnezeu m-a modelat pentru lucrare și mă trece printr-un proces de descoperire a lucrării și de identificare a FORMEI mele unice.

### **Sesiunea 2: Slujind prin biserica noastră**

Vom discuta despre viziunea noastră pentru lucrare, uitându-ne în prealabil la prilejurile pentru lucrare, dezvoltând o inimă pentru a-L sluji pe Dumnezeu și apoi, răspunzând la întrebarea: „Ce urmează mai departe?”

După parcurgerea acestui curs, vei avea posibilitatea să discuți cu un lider lucrurile pe care le-ai aflat despre tine. Vom explica mai târziu acest lucru.

În realitate, există **TREI ETAPE NECESARE PENTRU ABSOLVIREA CURSULUI**:

1. Participarea la curs. Există două sesiuni.
2. Încheierea evaluărilor privitoare la lucrare și încheierea profilului propriu.
3. Întâlnirea cu un pastor sau cu un lider pentru un interviu.

(pag. 9) **OBIECTIVELE CURSULUI**: Acest curs are două obiective majore.

1. Să descopăr structura (S.H.A.P.E.) mea unică în vederea lucrării și să mă dedic dezvoltării darurilor și aptitudinilor primite de la Dumnezeu și folosirii lor pentru slujirea Lui și a celor din jur prin familia bisericii mele.
2. Să aleg un domeniu de slujire din biserica mea care exprimă cel mai bine (și acesta este

secretul!) ce m-a creat Dumnezeu să fiu și să încep să slujesc în acel domeniu. În continuare, vom discuta despre descoperirea *lucrării tale primare* și a *lucrării tale secundare*. Este indicat să aloți cel mai mult timp lucrării care te caracterizează cel mai bine. Dar pe lângă asta, există lucrări secundare pentru care s-ar putea să nu fii la fel de bine înzestrat, dar având o inimă de slujitor, vei fi gata să dai o mână de ajutor.

Ne vom uita la toate aceste lucruri. Vom începe cu  
**CE SPUNE BIBLIA DESPRE LUCRARE.**

## **CE ESTE LUCRAREA?**

**DEFINIȚIE:** Cuvântul grecesc pentru lucrare este „diakonos”. Ce cuvânt derivat din acesta avem noi? Diacon. Cuvântul „diacon” înseamnă pur și simplu slujitor. Cuvântul „diakonos” înseamnă a sluji.

Iată cum definim noi lucrarea în biserică noastră: „*Lucrare înseamnă să folosesc tot ce mi-a dat Dumnezeu pentru a-L sluji pe El și nevoile celorlalți.*”

Când vorbim despre descoperirea lucrării în biserică, punem următoarea întrebare: Mie ce mi-a dat Dumnezeu? De aici pornește totul. El Se așteaptă să folosesc tot ce mi-a dat pentru a-L sluji pe El și nevoile celorlalți.

## **NOI LUCRĂM ÎN TREI DIRECȚII**

- **În primul rând lucrăm pentru Domnul.** Fapte 13:3  
Facem aceasta prin închinare. Când ne închinăm, noi, de fapt, Îl slujim pe Domnul. Folosim ceea ce ne-a dat Dumnezeu pentru a-L sluji pe El.
- **Apoi lucrăm pentru ceilalți credincioși.** Evrei 6:10 vorbește despre slujirea celorlalți credincioși.
- **De asemenea, lucrăm pentru necredincioși.** Matei 5:13 spune că „*Voi sunteți sarea pământului. Voi sunteți lumina lumii*”.

Există trei tipuri de lucrare: lucrarea pentru Domnul, lucrarea pentru ceilalți credincioși și lucrarea pentru necredincioși.

## **De asemenea, SLUJIM TREI TIPURI DE NEVOI**

Tu ești alcătuit din duh, suflet și trup, și noi credem că slujirea implică toate aceste trei domenii.

- **Slujim pentru satisfacerea nevoilor fizice ale oamenilor.** Aceasta este o lucrare legitimă.

Dumnezeu spune în Matei 25:35-36, 40: „*Mi-a fost foame și Mi-ați dat să mănânc... Mi-a fost sete și Mi-ați dat să beau... aveam nevoie de haine și M-ați îmbrăcat... am fost bolnav și M-ați îngrijit... am fost în închisoare și ați trecut pe la Mine... Ori de câte ori ați făcut aceste lucruri unuia dintre cei mai mici frați ai mei, Mie Mi le-ați făcut.*” Isus a spus că ori de câte ori faci în Numele Lui un lucru bun pentru un alt om, este ca și când ai fi făcut lucrul respectiv direct pentru Domnul. Există lucrări legitime în biserică noastră prin care se vine în întâmpinarea

nevoilor fizice ale oamenilor – hrană, îmbrăcăminte, alimente și alte lucruri de acest gen. Matei 10:42: „*Dacă, în calitate de reprezentanți ai Mei, dați chiar și numai un pahar cu apă rece unui copilăș, cu siguranță că veți fi răsplătiți.*”

Aceia dintre voi care sunteți învățători de școală duminicală, veți fi răsplătiți chiar și pentru simplul fapt de-a fi însoțit un copilăș la toaletă.

- **Slujim pentru satisfacerea nevoilor emoționale ale oamenilor.**

Oamenii au diverse nevoi emoționale și Biblia spune că e nevoie de diferite tipuri de lucrări pentru a veni în întâmpinarea acestor nevoi. 1 Tesaloniceni 5:14 (GN): „*...muștrați-i pe cei leneși; îmbărbătați-i pe cei timizi, sprijiniți-i pe cei slabi, fiți răbdători cu toți.*” Noi răspundem diferit diverselor categorii de oameni. Când dai un sfat, când încurajezi sau mângâi pe cineva înseamnă că lucrezi pentru Dumnezeu.

- **De asemenea, slujim pentru satisfacerea nevoilor spirituale ale oamenilor.**

2 Corinteni 5:18: „*Dumnezeu ne-a împăcat cu Sine prin Cristos și ne-a încredințat slujba împăcării.*” Împăcare înseamnă să iei două părți aflate în opoziție și să aduci armonie între ele. Se poate ca într-un cuplu dezbinat, soțul și soția să fi stat despărțiți. Dacă se împacă, vor sta din nou împreună. Împăcarea reprezintă reconcilierea a două părți adverse. Biblia spune că datoria noastră, lucrarea noastră în calitate de creștini este de a-i împăca pe oameni cu Dumnezeu. Trebuie să-i aducem la Dumnezeu pe cei care au trăit despărțiți de El.

Coloseni 1:28, 29: „*Noi Îl proclamăm pe Cristos, sfătuindu-l și învățându-l pe orice om, cu toată înțelepciunea, astfel încât să-l înfățișăm matur în Cristos.*”

### **(pag. 10) Care este SCOPUL LUCRĂRII?**

1 Corinteni 12:27: „*Există diverse tipuri de slujire a lui Dumnezeu, dar Îl slujim pe același Domn. Duhul Sfânt manifestă puterea lui Dumnezeu prin fiecare dintre noi ca mijloc de ajutorare a întregii biserici. Voi toți împreună sunteți trupul lui Cristos și fiecare dintre voi e o parte separată și necesară.*”

Care este scopul lucrării? Subliniați „*fiecare dintre noi ca mijloc de ajutorare a întregii biserici*”. DUMNEZEU VREA SĂ MĂ FOLOSEASCĂ PENTRU ZIDIREA TRUPULUI SĂU. Acesta este scopul slujirii. Dumnezeu vrea ca fiecare dintre voi să fie un constructor care zidește un trup, care lucrează la zidirea unui trup spiritual.

### **PRIORITATEA LUCRĂRII**

De ce ar trebui să mă intereseze acest aspect? Eu cred că acest aspect prezintă importanță acum deoarece te vom învăța cum să-ți descoperi lucrarea, dar înainte de orice altceva îți vom explica rostul acestui efort. De ce trebuie chiar și numai să știu aceste lucruri?

Iată zece adevăruri fundamentale pe care Biblia le susține despre lucrare:

### 1. AM FOST CREAT PENTRU LUCRARE.

Efesenii 2:10: „Căci noi suntem lucrarea lui Dumnezeu, creați în Cristos Isus pentru faptele bune pe care le-a pregătit Dumnezeu mai dinainte, ca să umblăm în ele.” Am fost creați în Cristos Isus pentru a face fapte bune. Tu ai fost creat pentru lucrare. Majoritatea oamenilor nu știu acest lucru. Ai fost creat pentru lucrare, pentru fapte bune, pe care Dumnezeu le-a pregătit mai dinainte pentru tine. Ai fost făcut pentru lucrare. Oamenii se-ntreabă: „De ce sunt eu pe pământul acesta?” Simplu, ai fost creat pentru lucrare.

### 2. AM FOST MÂNTUIT PENTRU LUCRARE.

2 Timotei 1:9 (Living Bible): „El ne-a mântuit și ne-a ales pentru lucrarea Sa sfântă, nu pentru că am fi meritat, ci pentru că acesta a fost planul Lui înainte de crearea lumii.” Dumnezeu a plănuțit ca tu să fii mântuit și să începi să-L slujești în lucrare. Biblia ne învață că fiecare creștin este mântuit pentru a sluji. Un creștin care nu slujește este o contradicție în termeni.

### 3. AM FOST CHEMAT ÎN LUCRARE.

Galateni 1:15: „Dumnezeu, în harul Său, m-a ales înainte de a mă fi născut și m-a chemat să-L slujesc.”

Efesenii 4:1: „Vă îndemn să trăiți o viață vrednică de chemarea pe care ați primit-o.”

1 Petru 2:9-10: „Ați fost aleși [încercuiește „aleși”] de Însuși Dumnezeu. Sunteți preoții Regelui. Sunteți ai lui Dumnezeu. Toate acestea, ca să le arătați celorlalți cum v-a chemat Dumnezeu [încercuiește „v-a chemat Dumnezeu”] din întuneric la lumina Sa minunată. Odinioară nu erați nimic, dar acum sunteți ai lui Dumnezeu!” Dacă ai vreodată probleme cu părerea ta despre tine însuși, citește acest verset. Înainte de a te întoarce la Dumnezeu, erai un nimeni, dar acum ești cineva. Odinioară nu erai nimic, dar acum ești al lui Dumnezeu.

Ai fost chemat în lucrare. 1 Petru 2:5 spune: „Veți sluji ca preoți sfinți.” Fiecare creștin este chemat în lucrare, și aceasta din clipa în care s-a întors la Dumnezeu.

Nu sunt cine cred că sunt,  
Nu sunt cine crezi că sunt,  
Dar sunt cu adevărat cine spune Dumnezeu că sunt!

Și Dumnezeu spune că principala ta identitate nu este aceea de bărbat sau femeie, nici de soț sau soție, nici de tată sau mamă, nici de fiică sau fiu. Dumnezeu spune că principala mea identitate este aceea de lucrător al lui Isus Cristos. Dacă lași ca acest adevăr să-ți inunde viața, el îți va schimba fundamental perspectiva asupra tuturor lucrurilor. *Nu sunt cine cred că sunt, nu sunt cine crezi că sunt, sunt cine spune Dumnezeu că sunt.* Și Dumnezeu spune că am fost creat, am fost mântuit și am fost chemat în lucrare. **SUNT UN LUCRĂTOR AL LUI ISUS CRISTOS!** Ne-am putea opri aici și să mergem acasă, fiindcă acesta e unul dintre cele mai profunde adevăruri pe care cu siguranță că l-ai înțeles. În clipa în care devii creștin, devii un lucrător. E un adevăr prezentat foarte clar în Scriptură. Eu am fost chemat, am fost creat și am fost mântuit ca să fiu un lucrător.

Există o diferență între un lucrător și un pastor. Nu e același lucru să întrebi: „Câți pastori aveți?” sau „Câți angajați cu normă întreagă aveți?” ori să întrebi: „Câți lucrători aveți?” Toți suntem lucrători. Biblia ne învață acest mare adevăr.

#### **(pag. 11) 4. AM FOST ÎNZESTRAT PENTRU LUCRARE.**

1 Petru 4:10: „*Dumnezeu a dat fiecăruia dintre voi aptitudini speciale [încercuiește „aptitudini speciale”]; asigurați-vă că le folosiți pentru a-i ajuta pe alții, dând mai departe felurile binecuvântări ale lui Dumnezeu.*” Vom discuta mai târziu despre modalitatea de a-ți descoperi darurile.

#### **5. AM FOST AUTORIZAT PENTRU LUCRARE.**

Isus a spus: „*Toată autoritatea Mi-a fost dată în cer și pe pământ. De aceea, duceți-vă și faceți ucenici...*” (Matei 28:18-19).

2 Corinteni 5:20: „*Așadar, suntem ambasadori ai lui Cristos.*” Un ambasador e cineva care reprezintă coroana, tronul sau guvernul. Biblia spune că tu ești un ambasador al lui Isus Cristos pe pământ. Când vine cineva la tine și-ți spune: „Deci așa, ești un lucrător al lui Isus Cristos, da?” Tu răspunzi, fără să-ți fie rușine și plin de convingere: „Da, sunt!” La care vei auzi: „Și cine te crezi, mă rog?” Iar tu vei răspunde: „Am fost autorizat de Isus Cristos.” Nu pentru că ai merita acest lucru. Pentru că nu-l meriți. Nici eu nu-l merit. Nu merit să fiu în lucrare. Nu merit nici măcar să fiu creștin. Dar totul se datorează harului lui Dumnezeu. Eu am fost autorizat și tu ai fost autorizat să-i slujim pe alții.

#### **6. MI S-A PORUNCIT SĂ SLUJESC.**

Isus a spus: „*Atitudinea voastră trebuie să fie ca a Mea, pentru că Eu, Mesia, n-am venit să fiu slujit, ci să slujesc*” (Matei 20:28, LB). Isus a spus că nu e o opțiune. Un creștin care nu slujește dă dovadă de neascultare față de Dumnezeu. Dumnezeu așteaptă de la noi să fim ca Isus Cristos. Pavel i-a spus lui Arhip: „*Ia seama la slujba pe care ai primit-o de la Domnul și împlinește-o.*” (Col. 4:17, KJV). Secretul unei vieți împlinite constă în a descoperi lucrarea pentru care te-a creat Dumnezeu și în a te implica în ea. În acea lucrare vei găsi mai multă împlinire decât în oricare alt domeniu din viața ta, pentru că acela e scopul pentru care te-a destinat Dumnezeu. El a spus că trebuie să-ți pierzi viața pentru a o găsi. Mi s-a poruncit să slujesc.

#### **7. TREBUIE SĂ FIU PREGĂTIT PENTRU LUCRARE.**

Efesenii 4:11-12: „*Dumnezeu a dat pastori și învățători pentru a-i pregăti pe oamenii lui Dumnezeu pentru lucrări de slujire, spre zidirea trupului lui Cristos.*” Acest verset mă sperie câteodată, deoarece Biblia spune clar că voi fi evaluat ca pastor după cât de bine te pregătesc pe tine. Tocmai de aceea am spus că tratez acest curs cu cea mai mare seriozitate. Mai mult decât după cele spuse duminică dimineața, voi fi evaluat după cât de bine îi pregătesc pe oamenii lui Dumnezeu pentru lucrare.

#### **8. TRUPUL LUI CRISTOS ARE NEVOIE DE LUCRAREA MEA.**

1 Corinteni 12:27: „*Voi toți împreună sunteți trupul lui Cristos și fiecare dintre voi e o parte separată și necesară.*” Dacă eu nu îndeplinesc lucrarea pe care mi-a încredințat-o Dumnezeu,

te înșel pe tine. Dacă tu nu îndeplinești lucrarea pe care ți-a încredințat-o Dumnezeu, mă înșeli pe mine și pe alții. Cu toții suntem o parte necesară trupului lui Cristos.

Ce-ar fi dacă ficatul i-ar spune trupului tău: „Nu vreau să slujesc anul ăsta. Am nevoie de o pauză.” Ți-ai auzit vreodată ficatul spunând: „Vreau să fiu doar hrănit!”? Probabil că i-ai răspunde: „Îmi pare rău, dragă ficatul, dar pentru că faci parte din trupul meu, trebuie să-ți îndeplinești funcția.” Deoarece, dacă ficatul nu-și face partea lui, tot trupul este înșelat și păgubit.

Mulți oameni cred că biserica există doar pentru ei. Biblia spune că biserica există pentru lume. Noi, trupul lui Cristos, existăm pentru lume.

Trupul lui Cristos are nevoie de lucrarea mea. Lucrarea este întotdeauna un rezultat al funcționării în contextul familiei bisericii. Ea trebuie să fie făcută prin intermediul unui trup local fiindcă este pentru trupul lui Cristos.

*„Când a văzut Isus mulțimile, I s-a făcut milă de ele, pentru că erau necăjite și neajutorate, ca niște oi care n-au păstor. Apoi a spus: «Mare este secerișul, dar puțini sunt lucrătorii. Rugați-L pe Domnul secerișului să trimită lucrători la secerișul Lui.»” (Matei 9:36-37)*

Sunt aceste afirmații valabile și astăzi? Secerișul este într-adevăr mare. Sunt mai mulți oameni gata să-L primească pe Cristos, decât am putea noi să convertim. Trupul lui Cristos are nevoie de lucrarea mea.

## **9. EU SUNT RĂSPUNZĂTOR DE LUCRAREA MEA.**

Romani 14:12: *„Așa că fiecare din noi are să dea socoteală despre sine însuși lui Dumnezeu.”* Există multe, foarte multe pilde în Noul Testament – ca de exemplu, pilda talanților (Matei 25:14-30). Dumnezeu vorbește despre un om care a dat unuia dintre slujitorii lui un talant, altuia cinci talanți și altuia zece talanți. După câțiva ani, omul respectiv s-a întors acasă și și-a întrebat slujitorii: „Ce ați făcut cu ei?” Celui care n-a făcut nimic cu talantul primit i-a zis: „Ești leneș și viclean!”

Dacă Dumnezeu mi-a dat un talant, este un păcat să nu-l folosesc. Într-o zi, mă voi înfățișa înaintea lui Dumnezeu și voi da socoteală de talanții primiți, de darurile și aptitudinile pe care mi le-a dat El. Într-o zi, și tu vei da socoteală. Tocmai de aceea privesc acest curs cu atâta seriozitate – vreau să te pregătesc pentru examenul final. Într-o zi, Dumnezeu te va întreba: „Ce ai făcut cu ce ți s-a dat?” Ești răspunzător de lucrarea ta.

Dumnezeu S-ar fi putut opri aici, dar El nu vrea să termine într-o notă negativă.

## **10. VOI FI RĂSPĂLĂTIT PENTRU LUCRAREA MEA.**

Coloseni 3:23, 24: *„Orice faceți, să faceți din toată inima, ca pentru Domnul, nu ca pentru oameni, ca unii care știți că veți primi de la Domnul răsplata moștenirii.”* Dumnezeu spune că vei fi răsplătit în cer pe baza lucrării tale. Matei 25:23: *„Bine lucrat, rob bun și credincios. Ai fost credincios în puține lucruri, te voi pune peste multe lucruri. Vino și împărtășește bucuria stăpânului tău!”*

Biblia mă învață foarte clar că am fost creat pentru lucrare, că sunt mântuit pentru lucrare, că am fost chemat în lucrare, că am fost autorizat să slujesc, că mi se poruncește să slujesc, că

am fost înzestrat pentru lucrare, că sunt pregătit pentru lucrare de pastori și învățători, că trupul lui Cristos are nevoie de lucrarea mea, că sunt răspunzător pentru lucrarea mea și că voi fi răsplătit în cer pe baza lucrării mele.

Ei bine, mai ești interesat să parcurgi restul cursului? Tema despre care urmează să discutăm nu este una minoră. Vorbim despre problema centrală a vieții creștine.

## **(pag. 12) MODALITATEA PRIN CARE ÎMI POT DESCOPERI LUCRAREA SE GĂSEȘTE ÎN ROMANI 12:1-8**

### **PASUL 1. DEDICAREA TRUPULUI**

v. 1: „*Vă îndemn să vă aduceți pe voi înșivă ca o jertfă vie, sfântă și plăcută lui Dumnezeu; aceasta este închinarea voastră spirituală.*” Mai mult ca sigur că n-ai fi aici, dacă n-ai fi făcut deja lucrul acesta. Ai spus: „Isuse Cristoase, vreau să Te slujesc. Mă dedic Ție. Nu înțeleg tot ce implică aceasta, dar mă dedic să fiu ceea ce vrei Tu să fiu.”

O dată ce ai făcut acest pas, urmează...

### **PASUL 2. ELIMINAREA DISTRAGERILOR CONCURRENTE**

Acesta e pasul pe care unii dintre voi trebuie să-l faceți acum. Motivul pentru care n-ai reușit să te implicii în lucrare e că viața ta este plină de orice altceva, dar nu de lucrare. În v. 2 citim: „*Nu vă mai conformați modelului acestei lumi, ci transformați-vă prin înnoirea minții voastre.*” După actul dedicării, urmează actul eliminării. Dacă iei în serios slujirea lui Dumnezeu, va trebui să scoți din viața ta anumite lucruri. Nu poți să tot adaugi la viața ta, fără să scoți nimic din ea. Asta poate însemna mai puțin timp în fața televizorului, sau altceva. Dar dacă vrei să-ți umpli viața cu lucruri importante, trebuie să scoți lucrurile care sunt mai puțin importante.

### **PASUL 3. EVALUAREA PUNCTELOR TARI**

Vom insista ceva mai mult asupra acestui pas. Romani 12:3 (trad. Phillips): „*Să nu aveți păreri exagerate despre voi înșivă sau despre importanța voastră, ci încercați să aveți o părere echilibrată cu privire la capacitățile voastre, în lumina credinței pe care v-a dat-o Dumnezeu.*” El spune, de fapt, să fii cinstit cu tine însuși. Fiecare dintre noi este un amalgam de puncte tari și slabe. Există câteva lucruri la care ești foarte bun, pe când la altele nu ești prea grozav. La fel sunt și eu. Lângă fiecare punct tare, se găsește câte o slăbiciune. Lângă fiecare punct slab, se găsește câte unul tare. Secretul constă în a descoperi lucrurile la care te pricepi cel mai bine, iar apoi să-ți faci o evaluare echilibrată. Smerenie nu înseamnă negarea punctelor tari. Smerenie înseamnă să fii cinstit cu privire la punctele tale slabe. Nu e nimic rău în a spune: „Sunt un om îndemânat.” De ce? Pentru că Dumnezeu te-a creat așa. Unii dintre voi vă pricepeți la cuvinte. Alții sunteți buni la matematică. Alții vă pricepeți la oameni. Alții nu prea știți să vă relaționați la oameni, dar n-aveți nici o problemă când e vorba de lucruri – vă pricepeți să faceți planuri. Dumnezeu ne-a făcut diferiți ca să avem fiecare câte un loc în trupul lui Cristos. Evaluează-ți punctele tari!



## **PASUL 4. COOPERAREA CU ALȚI CREDINCIOȘI**

v. 4-5: „*Tot așa cum fiecare dintre noi are un trup cu mai multe membre și aceste membre nu au toate aceeași funcție, la fel și noi, care suntem mulți, alcătuim un singur trup în Cristos și fiecare suntem membre unii altora.*” Pavel folosește analogia trupului și vreau să înțelegi patru implicații extrem de importante ce decurg din această lecție de anatomie pe care ne-o ține Pavel. Vreau, de asemenea, să citești capitolul 12 din 1 Corinteni. Aceste versete ne prezintă patru adevăruri:

1. Fiecare membru e un lucrător în cadrul trupului lui Cristos.
2. Fiecare membru are o funcție diferită.
3. Lucrarea fiecărui membru e importantă.
4. Fiecare membru le aparține tuturor celorlalți.

1 Corinteni 12:13, 21-22, 24b (LB): „*Fiecare dintre noi e o parte a singurului Trup al lui Cristos. Ochiul nu-i poate spune niciodată mâinii: N-am nevoie de tine. Capul nu le poate spune picioarelor: N-am nevoie de voi. Iar unele din părțile care par mai slabe și mai lipsite de importanță sunt, de fapt, cele mai necesare. Tot așa, Dumnezeu a pus trupul laolaltă într-un așa mod, încât cinstea și grija să le fie oferite acelor părți care altfel ar părea mai puțin importante.*” Noi cooperăm cu alți credincioși. Nimeni nu trăiește izolat pe o insulă pustie. Eu am nevoie de lucrarea ta, iar tu ai nevoie de lucrarea altora din jurul tău.

## **PASUL 5. ACTIVAREA DARURILOR**

Pavel spune în Romani 12:6-8: „*Avem daruri diferite, potrivit cu harul pe care ni l-a dat Dumnezeu... darul prorociei... al slujirii... al învățaturii... al încurajării... al dărniciiei... al conducerii... al milosteniei.*” Acestea sunt doar câteva dintre darurile spirituale.

Înțelegând acum *Ce înseamnă lucrare?*, să trecem mai departe la

### **(pag. 13) DESCOPERIREA MODULUI ÎN CARE DUMNEZEU M-A MODELAT PENTRU LUCRARE**

#### **CUM M-A MODELAT DUMNEZEU?**

Iov 10:8a (Good News): „*Mâinile Tale m-au format și m-au modelat.*” Dumnezeu te-a format și te-a modelat, chiar înainte de a te fi născut. Biblia spune că încă din pântecele mamei tale, chiar de la naștere Dumnezeu te-a format și te-a modelat pentru lucrare. Dumnezeu a început să te modeleze într-un mod unic, chiar înainte de a te fi născut. Psalmul 139: 14-16 (LB): „*Mulțumesc pentru că m-ai făcut atât de extraordinar de complex! E uimitor să te gândești că lucrarea mâinilor Tale este minunată. Tu erai acolo în timp ce eu eram format. M-ai văzut înainte să mă nasc și ai plănuit fiecare zi din viața mea înainte să încep să respir.*”

Chiar înainte de a te fi născut, Dumnezeu a știut că astăzi vei fi aici, studiind acest text. El cunoaște fiecare zi din viața ta, chiar înainte ca tu să te fi născut.

1. **Am fost modelat pentru un scop.** Nu din întâmplare, ci pentru un anumit motiv.
2. **Sunt unic.** Nu e nimeni ca tine în toată lumea. Dacă tu nu faci lucrarea la care te-a chemat Dumnezeu, nimeni n-o va face în locul tău, pentru că Dumnezeu te-a făcut unic.
3. **Sunt extraordinar de complex.**

Romani 9 spune: „*Ce drept ai tu, omule, să Îl interoghezi pe Dumnezeu? Vasul nu are nici un drept să-i spună olarului: «De ce m-ai făcut așa?» Olarul poate face tot ce vrea cu lutul.*” Asta înseamnă că nu avem voie să ne răzvrătim împotriva lui Dumnezeu și să-I spunem: „De ce nu m-ai făcut altfel? De ce nu mi-ai dat... capacitatea de a citi mai repede sau... capacitatea de a vorbi mai bine sau... de ce nu m-ai făcut mai înalt, mai scund, mai slab, mai gras... sau altfel.” Dumnezeu ne-a creat într-un mod aparte, iar darurile și aptitudinile pe care ți le-a dat, mediul în care te-a pus, toate au fost proiectate în mod specific și toate au o menire specifică.

Obişnuim să spunem că în lucrare... funcția decurge din formă. În arhitectură este exact invers. În arhitectură se spune că forma decurge din funcție. Cu alte cuvinte, ceea ce vei face în clădire determină modul în care trebuie să construiești clădirea. Prima întrebare pe care o pune arhitectul este: „Care este scopul acestei clădiri? Ce vei face în ea?” Forma decurge din funcție. Construiești clădirea astfel, încât să corespundă funcției pe care o va îndeplini.

Dar când e vorba despre oameni și lucrare, lucrurile stau tocmai invers. Funcția decurge din formă. Ceea ce te-a creat Dumnezeu să fii determină funcția pe care o vei avea.

## **LUCRAREA ESTE DETERMINATĂ DE MAI MULȚI FACTORI**

1 Corinteni 12:4-7 (Good News): „*Sunt diverse tipuri de daruri spirituale, dar același Duh le dă pe toate. Există diverse modalități de slujire, dar același Domn este slujit. Există diverse aptitudini pentru realizarea unei slujbe, dar același Dumnezeu dă fiecăruia aptitudinea necesară slujbei lui. Prezența Duhului este arătată într-o oarecare măsură în fiecare, pentru binele tuturor.*” Subliniază „daruri spirituale” – acesta este unul dintre factori. Pavel spune că există diferite „modalități de a sluji” – el se referă aici la temperamentul nostru, la personalitatea noastră. Există „diverse aptitudini”. Și „prezența Duhului este arătată într-o oarecare măsură” prin diferitele experiențe și prin diferitele lucruri de care avem parte în viață.

### **Obişnuim să spunem că **FORMA MEA VA DETERMINA LUCRAREA PE CARE O VOI FACE.****

(în engleză, SHAPE, de la Spiritual gifts, Heart, Abilities, Personality, Experiences)  
Care este FORMA mea? Există cinci factori care influențează genul de persoană care ești. Când mă uit la acești factori, mi-e ușor să înțeleg cum m-a modelat Dumnezeu pentru lucrare.

Care sunt lucrurile care m-au modelat? Ele sunt cinci la număr.

### **1. DARURILE SPIRITUALE**

1 Corinteni 7:7b: „*Fiecare om are de la Dumnezeu darul lui: unul într-un fel, altul într-altul.*” Așa că prima întrebare la care trebuie să răspundem este: **Ce dar am eu?**

### **2. INIMA**

Apocalipsa 17:17: „*Căci Dumnezeu le-a pus în inimă să-I aducă la îndeplinire planul.*”

Filipeni 2:13 (NEB): „*Căci Dumnezeu este Acela care lucrează în voi și vă dă atât voința, cât și înfăptuirea, pentru scopul ales de El.*”

Nu-i așa că sunt lucruri care îți place să le faci, iar altele pe care nu le poți suferi? Inima îți dictează această atitudine diferită. De unde ai această înclinație înăscută? Dumnezeu a pus-o în tine. Dumnezeu vrea ca lucrarea ta să fie o binecuvântare, nu o povară. Așa că ai tot dreptul să te întrebi: „Ce îmi place să fac?” De ce să-ți dea Dumnezeu o lucrare pentru care să nu-ți fi dat o inimă? Dacă privești la darurile și la inima ta, ce ți-ar plăcea să faci?

Unul dintre lucrurile pe care le-am descoperit, după ce ani de zile am fost implicat în lucrarea pastorală, este că oamenii nu prea au succes dacă nu găsesc plăcere în ceea ce fac, dacă nu se bucură de ceea ce fac. În continuare vom încerca să răspundem la două întrebări: Pentru ce îmi bate inima? Care este structura inimii mele?

**(pag. 14) Ce daruri am? Ce îmi place să fac?**

### **3. APTITUDINILE**

Talente naturale, abilități profesionale. Acestea sunt diferite de darurile spirituale și de inimă. Biblia spune în 1 Corinteni 12:6: „*Există diferite abilități pentru a realiza o slujbă.*”

Exodul 31:3: „*Eu [Dumnezeu] i-am dat pricepere, îndemânare și știință pentru tot felul de lucrări.*” Acestea sunt abilitățile profesionale. Dumnezeu spune că le dă oamenilor abilități. În 2 Corinteni 3:5 ni se spune: „*competența noastră vine de la Dumnezeu*”.

A treia întrebare pe care trebuie să ți-o pui este: „**Ce fel de talente și înzestrări naturale am eu?**” Ce fel de abilități profesionale am dobândit? Ce talente naturale mi-a dat Dumnezeu?

### **4. PERSONALITATEA**

Acesta e cel de-al patrulea lucru pe care îl vom analiza. Fiecare dintre noi este foarte diferit de celălalt. Avem personalități și temperamente diferite. 1 Corinteni 2:11 (LB): „*Nimeni nu poate ști cu certitudine ce gândește celălalt sau cum este el în realitate, decât persoana în cauză.*”

Prin urmare, ne vom pune următoarea întrebare: „**În ce domeniu de slujire mă ajută cel mai bine personalitatea mea?**”

Dacă ești un introvertit, ți-aș sugera să nu te implici în lucrarea ușierilor. Acest lucru îți va împovăra și mai mult viața. Dacă ai un domeniu în care crezi că ești talentat și ai și o inimă pentru lucrarea respectivă, dar nu ai personalitatea necesară, te vei simți împovărat. Dumnezeu nu vrea să faci acea lucrare din obligație.

### **5. EXPERIENȚELE**

**Experiențele tale te vor ajuta să hotărăști în ce direcție să te implici în lucrare. Există patru tipuri de experiențe pe care trebuie să le iei în considerare când încerci să-ți descoperi FORMA.**

#### **1. Ce fel de experiențe spirituale am avut?**

Adică momente petrecute împreună cu Domnul. Poate într-un loc retras sau într-un camping sau acasă, poate în tinerețe, poate o criză prin care ai trecut și care te-a apropiat mai mult de

Dumnezeu. În Evrei 5:12-13 citim: „A trecut destul timp ca să puteți fi învățători, dar încă aveți nevoie să fiți învățați. Nu aveți nici o experiență în privința a ceea ce înseamnă bine și rău.” Experiențele tale vor avea o mare influență asupra ta. Perioada de timp de când ești creștin va influența alegerea lucrării în care să te implici.

## 2. Ce fel de experiențe dureroase am avut?

Mulți oameni trec cu vederea acest aspect, dar el este foarte, foarte important. Experiențele dureroase îți determină de multe ori lucrarea. „Uneori este nevoie de câte o experiență dureroasă pentru a ne schimba căile” (Prov. 20:30).

2 Corinteni 1:4: „Dumnezeu ne ajută în necazurile noastre, ca să putem să-i ajutăm pe alții care trec prin tot felul de încercări, folosind același ajutor pe care noi înșine l-am primit de la Dumnezeu.” Deseori, Dumnezeu te lasă să treci prin câte o experiență dureroasă, iar apoi te vindecă și te mângâie în experiența respectivă, pentru a-ți putea oferi lucrarea de a-i ajuta pe cei care trec prin suferințe asemănătoare. Cine se poate relaționa mai bine la cel care se luptă cu alcoolismul, decât unul care a fost alcoolic? Cine se poate relaționa mai bine la o femeie care a pierdut un copil prin avort sau care a născut un copil mort, decât o femeie care a trecut printr-o experiență asemănătoare?

Dumnezeu nu irosește niciodată o experiență dureroasă. El dorește să folosească până și experiențele dureroase, deciziile greșite sau greșelile pe care le aducem o dată cu noi în lucrare.

## 3. Ce fel de experiențe educaționale am avut?

Proverbe 4:13 (Good News): „Nu uita niciodată ce ai învățat. Învățătura este viața ta; păzește-o bine.” Ce ai învățat? Dacă te-ai pregătit într-un anumit domeniu, de exemplu în informatică, e posibil ca Dumnezeu să vrea să folosească acea pregătire a ta.

## 4. Ce experiențe am avut în lucrare?

Ce experiențe am avut până acum? Ce fel de ocazii de slujire am avut până acum? Unii dintre voi ați avut multe. Alții ați avut puține. Iar alții n-ați avut deloc.

2 Corinteni 9:13: „Așa că dovada dată de voi prin slujirea aceasta îi face pe oameni să-L laude pe Dumnezeu pentru ascultarea ce însoțește mărturisirea Evangheliei de către voi.” Mulți dintre voi ați slujit deja, v-ați dovedit destoinicia în lucrare și puteți vedea rezultatul lucrării lui Dumnezeu în viața voastră.

Noi credem că lucrarea voastră va fi mai eficientă și mai plină de împliniri dacă vă veți folosi Darurile și Aptitudinile în domeniul Dorinței Inimii, într-un mod care să exprime cel mai bine Personalitatea și Experiența voastră.

## SUCCES ÎNSEAMNĂ SĂ FAC LUCRURILE PENTRU CARE M-A CREAT DUMNEZEU!

(pag. 15) Un exemplu al **MODULUI ÎN CARE A FOST „MODELATĂ”  
LUCRAREA LUI PAVEL**

Nu este vorba de un lucru inventat de mine, ci el se găsește pe paginile Scripturii. Voi prezenta un singur exemplu, un om care a fost folosit într-un mod extraordinar în lucrare: apostolul Pavel.

Ce putem spune dacă privim la Darurile Spirituale pe care le-a avut Pavel, la Inima și la Aptitudinile lui, la Personalitatea și Experiențele lui? Cum s-a folosit Dumnezeu de aceste cinci aspecte pentru a-l face pe Pavel eficient în lucrare?

Care au fost **DARURILE SPIRITUALE ALE LUI PAVEL**? În 2 Timotei 1:11 citim că a avut trei daruri spirituale: a fost predicator, apostol și învățător. Despre acestea trei știm cu siguranță. A avut cel puțin aceste trei daruri spirituale: darul predicării, al învățării și darul apostolic, adică darul de a întemeia noi biserici. El obișnuia să spună că a construit mereu acolo unde nimeni altcineva nu mai construise. A fost un pionier, un deschizător de drumuri. După cum el însuși mărturisește: „N-am clădit pe temelia nimănu.”

Care a fost **INIMA LUI PAVEL**? El răspunde la această întrebare în mai multe versete - Romani 15:20: „*Ambiția mea constantă a fost de a predica Evanghelia acolo unde nu se mai auzise de Numele lui Cristos și de a evita să construiesc pe temelia altcuiva*”; Galateni 2:8: „*Căci Dumnezeu, care a fost la lucru în lucrarea lui Petru ca apostol al evreilor, a fost la lucru și în lucrarea mea ca apostol al națiunilor.*” Observăm aici două lucruri.

- În primul rând, el a spus: „Eu am o inimă pentru a clădi din temelii, nu să merg în zone în care există deja biserici, ci să merg acolo unde nu există nici o biserică. Aceasta este o dorință a inimii mele.
- În al doilea rând, vreau să merg la națiunile păgâne. Nu mă voi duce la evreul care are cunoștințe despre Dumnezeu, ci mă voi duce la neamuri.”

Apoi spune în Fapte 20:24 (LB): „*Viața n-are nici o valoare dacă nu fac lucrarea pe care mi-a încredințat-o Domnul Isus.*”

Care au fost **APTITUDINILE LUI PAVEL**? A mai avut el, pe lângă aceste daruri, vreo abilitate profesională sau vreun talent înnăscut? Da, a avut. Citim în Fapte 18:2b-4 (GN): „*Pavel a mers la ei. Și, fiindcă își câștiga existența din facerea corturilor, a rămas la ei și lucra cu ei...*”

„...Pavel vorbea în sinagogă în fiecare zi de Sabat, încercând să-i convingă atât pe Iudei, cât și pe Greci.” Aceste versete ne vorbesc despre două aptitudini diferite ale lui Pavel. El știa să lucreze cu mâinile, făcea corturi. Unii dintre voi sunteți incredibil de talentați la lucruri artizanale. De unde crezi că ai această îndemânare? Ce crezi că vrea Dumnezeu să faci cu ea? În mod sigur că nu vrea doar să faci lucruri drăguțe cu care să-ți decorezi apoi casa. El vrea să folosești această pricepere în lucrare. Unii sunteți buni la pictură, alții vă pricepeți să reparați tot felul de lucruri. Sau poate aveți îndemânarea de-a face macrameu. Pentru fiecare îndemânare este un loc în lucrare.

În al doilea rând, Pavel știa să polemizeze. Era un polemist incredibil – o minte scilipitoare, un geniu. A polemiza cu Pavel însemna a provoca un profesionist. El avea acea capacitate de a gândi extrem de rapid.

Ce vom spune, apoi, despre **PERSONALITATEA LUI PAVEL**? Care a fost personalitatea lui? Galateni 1:13-14: „*Căci ați auzit de trecutul meu. Am persecutat biserica, fiind împins de un zel fanatic* [subliniază „zel fanatic”]. *Am făcut tot ce mi-a stat în putință* [încercuiește asta] *s-o distrug. Eram mai înaintat în religia iudaică decât majoritatea contemporanilor mei* [Pavel era o persoană competitivă], *fiind însuflețit de un entuziasm fără margini.*” Aceste versete ne vorbesc despre personalitatea lui Pavel. Din cuvintele lui reiese că el era un om atât de plin de zel, încât oamenii îl credeau fanatic. „Am fost mai înaintat decât toți ceilalți, spune el. Am fost cel mai bun în domeniul meu. Mi-am dat toată silința, iar entuziasmul meu era fără margini.”

Ce crezi, Pavel era introvertit sau extrovertit? Nu încapă discuție! Fără îndoială că era un extrovertit!

Să vedem acum care au fost **EXPERIENȚELE LUI PAVEL**.

### **EXPERIENȚELE LUI SPIRITUALE**

Pavel a avut numeroase experiențe spirituale despre care ne relatează în scrierile sale. Când a fost martor la omorârea cu pietre a lui Ștefan, a trăit o experiență spirituală profundă care i-a marcat viața (Fapte 8:1); apoi convertirea lui pe drumul Damascului (Fapte 9:1-20), cei trei ani de maturizare în Arabia (Gal. 1:18), viziunea specială pe care a primit-o din partea lui Dumnezeu (2 Cor. 12:2-7). Toate acestea sunt experiențe spirituale care au modelat viața lui Pavel.

### **Dar EXPERIENȚELE DUREROASE?**

Iată doar câteva din experiențele lui dureroase. 2 Corinteni 11:23-27: „*Am fost întemnițat de mai multe ori, adesea în primejdii de moarte, de cinci ori am primit de la Iudei patruzeci de lovituri fără una, de trei ori am fost bătut cu nuiiele de romani, o dată am fost împroșcat cu pietre, de trei ori s-a sfărâmat corabia cu mine, o noapte și o zi am fost în adâncul mării. În călătoriile mele am fost în pericole pe râuri, în pericole din partea tâlharilor, în pericole din partea celor din neamul meu, în pericole din partea păgânilor, în pericole în cetăți, în pericole în pustie, în pericole pe mare, în pericole între frații mincinoși. Am slujit adesea ore în șir, fără să dorm și fără să mănânc, fără să am un adăpost și ducând uneori lipsă chiar și de îmbrăcăminte!*” A avut parte Pavel de experiențe dureroase? Eu aș zice că a avut parte de câteva! Dar acestea au ajutat la modelarea vieții lui.

Nu doar că a avut experiențe dureroase din cauza unor factori externi, dar el mărturisește că a suferit și ca urmare a unor factori ce țineau de constituția lui. 2 Corinteni 12:7: „*Și ca să nu mă umflu de mândrie, din pricina strălucirii acestor descoperiri, mi-a fost pus un țepuș în carne, un sol al Satanei, ca să mă pălmuiască și să mă împiedice să mă îngâmf.*” Nu știm despre ce a fost vorba. De fapt, eu cred că Dumnezeu nu ne-a spus intenționat care a fost țepușul lui Pavel, tocmai pentru ca oricine să se poată raporta mai ușor la el. Unii cred că a avut probleme cu ochii. Alții cred că a avut epilepsie. Unii cred că a fost vorba de soția lui! Nu știm cu siguranță ce a fost, dar Pavel a avut un țepuș în carne. Unii cred că a suferit de depresie. Există o serie de teorii. În orice caz, a existat un handicap în viața lui care l-a împiedicat să-L slujească pe Dumnezeu așa cum și-ar fi dorit el. Pavel spune că acel țepuș a fost spre binele lui și că l-a împiedicat să se umfle de mândrie.

(pag. 16) Care au fost **EXPERIENȚELE EDUCAȚIONALE ALE LUI PAVEL?**

În Faptele 22:3 citim: „Am învățat la picioarele lui Gamaliel și am fost educat să respect cu strictețe Legea părinților noștri.” Gamaliel era cel mai bun învățător evreu din acele vremuri. Era ca și cum ai fi învățat de la cel mai important teolog. Pavel a spus: „Am fost pregătit de cel mai mare teolog al zilelor noastre.”

**Pentru a vedea EXPERIENȚELE SALE DIN LUCRARE, citește cartea Faptele Apostolilor.** Faptele Apostolilor relatează toate experiențele avute de Pavel în lucrarea sa.

Vezi, așadar, că toate acestea au contribuit la modelarea vieții lui Pavel. Totul este foarte clar. Azi vom petrece restul timpului încercând să vedem cum te-au format pe tine pentru lucrare acești cinci factori.

Iată **PROCESUL FOLOSIT DE NOI PENTRU DESCOPERIREA LUCRĂRII**

1. Participi la cursul 301, intitulat: „Descoperirea lucrării mele”. În cadrul acestui curs vom analiza cinci aspecte: Darul tău Spiritual, Inima ta, Aptitudinile tale, Personalitatea ta, Experiența ta – ce te-a creat Dumnezeu să fii.
2. Îți asumi Legământul pentru Lucrare. La fiecare curs avem câte un legământ. Avem un Legământ al Membrării la cursul 101, un Legământ al Maturității la cursul 201, iar la acest curs avem un Legământ pentru Lucrare, despre care vom discuta mai târziu. Potrivit acestuia, te vei angaja să folosești în lucrare talentele pe care le ai și modul în care te-a modelat Dumnezeu.
3. Completezi Profilul Personal. Acesta se găsește pe ultimele pagini din Ghidul de studiu. Vei completa acest profil acasă.
4. Un interviu. Vei veni cu profilul personal și vei avea o întâlnire cu pastorul sau liderul tău. Persoana respectivă te va ajuta să identifici trei sau patru potențiale domenii de slujire. Vei discuta: Care este darul meu, Care este aptitudinea mea, Care este inima mea etc. Vom găsi un loc pentru tine, care să ți se potrivească cel mai bine. Toate acestea le vom face în cadrul interviului.
5. Apoi te vei întâlni cu persoana care se ocupă de lucrările la care te-ai gândit.
6. Îți începi lucrarea și participi la întâlnirile lunare cu liderii.

În biserica noastră, cursul avansat pentru lideri se ține o dată pe lună, pentru toți liderii din biserică. La această întâlnire nu poate participa oricine, ci doar cei care au absolvit cursul 301 și sunt implicați activ în lucrare. Predăm cursul în prima miercuri și în prima sâmbătă ale fiecărei luni. Ai libertatea să alegi ziua în care dorești să participi. E un curs de două ore. Eu predau o oră, iar în a doua oră te pregătești cu persoana care conduce lucrarea în care ești implicat.

Acesta este procesul folosit de noi pentru descoperirea lucrării, așa procedăm noi.

### Să privim acum la **IDENTIFICAREA FORMEI MELE UNICE**

Am pregătit și adaptat mai multe instrumente de lucru pentru a te ajuta să descoperi și să reflectezi asupra celor cinci factori care îți arată cine ești. Vei completa chestionarele acasă, înainte de a te întâlni cu un îndrumător pentru lucrare.

1. Mai întâi, ne vom uita la **DESPACHETAREA DARULUI**. Aceasta îți va oferi o privire de ansamblu asupra darurilor spirituale și te va ajuta să identifici darurile pe care Dumnezeu ți le-a dat ție personal.
2. **URMĂRIREA BĂTĂILOR INIMII** te va ajuta să-ți clarifici lucrurile care îți place să le faci.
3. **APLICAREA APTITUDINILOR** te va ajuta să-ți evaluezi talentele naturale și abilitățile profesionale.
4. **FOLOSIREA PERSONALITĂȚII** te va ajuta să vezi cum poate fi folosit cel mai bine în lucrare temperamentul pe care ți l-a dat Dumnezeu.
5. **EXAMINAREA EXPERIENȚELOR** te va ajuta să-ți analizezi trecutul și să descoperi cum te-a pregătit Dumnezeu pentru o lucrare unică, pe care doar tu o poți duce la îndeplinire.

Acum, când începem să discutăm aceste lucruri, **NU UITA** următoarele:

1. Nu te speria! Bucură-te de ceea ce vom face! Aceste evaluări nu au valoare de examen. Nu există răspunsuri corecte sau greșite. Nu trebuie să-ți faci griji din pricina lor. Scopul este să-ți demonstreze că ești o ființă unică!
2. Te vei evalua singur. Nimeni nu-ți va da o notă. Nimeni nu te va judeca. Suntem interesați de sentimentele tale, nu de ale altora. Totuși, după ce ai completat singur chestionarele de evaluare în aceste cinci domenii, poate te-ar ajuta să cunoști și părerea celor mai apropiați ție.
3. Valoarea fiecărui chestionar de evaluare va fi diferită în funcție de vârsta pe care o ai, de maturitatea ta spirituală, de mediul din care provii, de sinceritatea ta, de timpul pe care ești gata să-l investești în ele și de seriozitatea cu care vei medita la ele. Acest curs durează patru ore, dar sper că vei petrece mult mai mult timp reflectând asupra acestui material. Sper că vei merge acasă și îți vei lua câteva ore săptămâna aceasta – fă-ți niște timp liber – în care să rezolvi teme de casă. Timpul pe care îl vei aloca în acest sens te va ajuta să-ți clarifici lucrurile și să fii pregătit pentru interviu.
4. Pe măsură ce completezi fiecare chestionar, trece rezultatele la secțiunea „Profilul personal”. Vei aduce cu tine acest profil când vei avea interviul cu liderul.

(pag. 17) Să ne uităm la **CE SPUNE BIBLIA DESPRE DARURILE SPIRITUALE**.

1 Corinteni 12:1: „În ce privește darurile spirituale, nu vreau să fiți neștiutori.” Mulți oameni sunt neștiutori cu privire la darurile spirituale. Vom vorbi imediat despre ce sunt ele, cum le primești, când le primești și tot ce ține de acest subiect. Dar aceasta va fi doar o privire de



ansamblu. Vom trece prin această secțiune foarte rapid.

Suntem convinși că una din modalitățile principale de a învăța despre darurile spirituale este prin implicarea ta în lucrare. Mulți oameni încearcă să-și descopere darul și de-abia apoi intră în lucrare. Noi considerăm că lucrurile stau tocmai invers. Pe măsură ce te implici în lucrare, descoperi darul pe care îl ai.

Nu-ți vei descoperi darul doar parcurgând o listă și înțelegând-o. Noi îți vom oferi o privire de ansamblu asupra definiției darurilor, ca peste un an să ai o imagine mult mai clară cu privire la darul tău.

Ce este **UN DAR SPIRITUAL**? Este o înzestrare specială dată de Duhul Sfânt fiecărui credincios, în momentul convertirii, pentru a-i sluji pe alții și, astfel, pentru zidirea Trupului lui Cristos.

Observație: Darul spiritual este o înzestrare specială și e diferit de talent. E dat de Duhul Sfânt fiecărui credincios în parte. Fiecare creștin are cel puțin un dar spiritual. L-ai primit în momentul în care ai devenit creștin. Mulți oameni nu știu că au un dar, dar îl au. Și tu ai unul. S-ar putea să fie ascuns și trebuie să-l „despachetezi”. E la fel ca atunci când te-ai născut fizic și ai primit anumite simțuri fizice: auz, simț tactil, gust, miros. Ca bebeluș nu ai fost conștient de aceste simțuri. Doar pe măsură ce ai crescut, ți-ai dat seama că poți mirosi, auzi... Aceste simțuri le-ai dobândit la naștere, dar nu le-ai înțeles pe deplin decât după ce ai devenit matur. La fel este și cu darurile spirituale, când ești născut din nou.

Darurile spirituale trebuie folosite pentru a-i sluji pe alții (nu pentru a te zidi pe tine) și, astfel, pentru a zidi trupul lui Cristos.

#### **ZECE ADEVĂRURI** privind darurile spirituale:

1. Numai credincioșii au daruri spirituale. 1 Corinteni 2:14
2. Fiecare creștin are cel puțin un dar. 1 Corinteni 7:7
3. Nimeni nu primește toate darurile. 1 Corinteni 12:27-30  
De ce? Dacă cineva ar primi toate darurile, n-ar mai avea nevoie de ceilalți. Iar Dumnezeu nu dă nimănui toate darurile, pentru că El vrea ca noi să depindem unii de alții. El vrea să avem nevoie unii de alții, pentru ca nimeni să nu poată spune: „Sunt o insulă izolată; n-am nevoie de ceilalți, n-am nevoie de biserică”. Nimeni nu are toate darurile.
4. Nici un dar nu este dat tuturor. 1 Corinteni 12:29-30  
Din nou, Dumnezeu dorește diversitate. Nu există nici un dar pe care să-l aibă toată lumea.
5. Nu poți câștiga un dar spiritual, nici munci pentru el. Efeseni 4:7  
Ar fi o contradicție în termeni. Un dar e un dar. E ceva ce Dumnezeu îți dă, nu ceva ce ai câștigat sau pentru care ai lucrat. Darul spiritual e un dar la fel ca mântuirea.
6. Duhul Sfânt decide ce fel de daruri primește fiecare. 1 Corinteni 12:11  
Nu poți spune: „Mi-ar plăcea să am darul de învățător... de milostenie... sau altceva.” Nu-i nimic rău în a-ți dori un anumit dar, dar Duhul Sfânt este Cel care hotărăște cine ce dar primește. Darul e dat în mod suveran.
7. Darurile pe care le primesc sunt permanente. Romani 11:29

O dată ce ți-a fost dat un dar spiritual, îl ai toată viața. Dumnezeu nu ia înapoi darurile, ele sunt permanente.

8. Trebuie să dezvolt darurile pe care mi le dă Dumnezeu. 1 Timotei 4:14  
Dumnezeu dă darurile în formă embrionară. Dar la fel ca mușchii de la mâini sau de la picioare, care cu cât îi exersezi mai mult, cu atât devin mai puternici, pe măsură ce îți folosești darul spiritual și cu cât îl folosești mai mult, cu atât va deveni mai puternic. Unul dintre darurile pe care mi le-a dat Dumnezeu este darul încurajării, și mă folosesc de el când predic. Îmi place să încurajez oamenii. Cu cât folosesc mai mult acest dar, cu atât îi încurajez mai bine pe oameni. Darul se dezvoltă. Iar eu trebuie să dezvolt darurile pe care mi le dă Dumnezeu.

9. Este un păcat să irosesc darurile pe care mi le-a dat Dumnezeu. 1 Corinteni 4:1-2; Matei 25:14-30

10. Folosirea darurilor mă ajută să cresc și să Îl slăvesc pe Dumnezeu. Ioan 15:8  
Aducem roade care Îl slăvesc pe Dumnezeu.

### CARE ESTE SCOPUL DARURILOR SPIRITUALE?

Există două scopuri.

1. În primul rând, ele **NU SUNT PENTRU FOLOSUL MEU, CI AL ALTORA.**  
Acesta este un adevăr extrem de important. Darurile spirituale nu îmi sunt date pentru folosul meu, ci al altora. 1 Petru 4:10: „*Fiecare dintre voi, ca un bun administrator [trebuie să administrezi darurile lui Dumnezeu] al darurilor felurite ale lui Dumnezeu, trebuie să folosească darul pe care l-a primit de la Dumnezeu pentru binele celorlalți [subliniază „binele celorlalți”].*” 1 Corinteni 12:7: „*Duhul Sfânt manifestă puterea lui Dumnezeu prin fiecare dintre noi ca mijloc de ajutorare a întregii biserici.*” Spre deosebire de ceea ce spun și cred unii oameni, când primești un dar, nu-l primești pentru folosul tău. Nu-l primești pentru ca tu să fii binecuvântat prin el. Darul pe care ți-l dă Dumnezeu are menirea de a-i binecuvânta pe alții, de a binecuvânta biserica, de a ajuta toată biserica. De fapt, folosirea darurilor spirituale în afara bisericii nu corespunde învățaturii biblice. Dumnezeu a dat darurile pentru a fi folosite prin biserică, spre zidirea trupului.

2. Cel de-al doilea scop este **SĂ PRODUCĂ MATURITATE ȘI STABILITATE ÎN FAMILIA BISERICII.**

Efesenii 4:11, 12, 13: „*El a dat oamenilor daruri, pentru a zidi trupul lui Cristos, astfel ca noi să venim cu toții la acea unitate în credință și să devenim maturi. Atunci nu vom mai fi copii, purtați încoace și încolo de orice vânt de învățătură.*”

Probabil că majoritatea dintre voi cunoașteți cel puțin un creștin care a început cu dreptul pe calea lui Dumnezeu, iar apoi a auzit o învățătură greșită care l-a făcut să alunece de pe cale, devenind astfel membrul unei secte smintite. De ce? Deoarece frații lui nu și-au folosit darurile spirituale pentru a-l ajuta să crească și să fie statornici. Atunci când îți folosești darul, acesta produce maturitate și stabilitate în familia bisericii.

## (pag. 18) AVERTISMENTE CU PRIVIRE LA DARURILE SPIRITUALE

1. Nu confunda darurile cu talentul înnăscut.  
Cineva ar putea să spună: „Mă pricep la vânzări.” Foarte bine. Dar aceasta este o abilitate profesională. E o aptitudine, nu un dar spiritual.

2. Nu confunda darurile cu roada Duhului. Galateni 5:22-23

Darurile Duhului sunt diferite de roada Duhului.

- Rода Duhului indică maturitatea mea.
- Darurile indică lucrarea mea.

Acest aspect este foarte important. Rода Duhului e prezentată în Galateni 5:22-23. Și constă în dragoste, bucurie, pace, îndelungă răbdare, bunătate, facere de bine, credincioșie, blândete, stăpânire de sine. Aceste nouă calități arată cât de matur ești.

Pot exista creștini care să aibă un dar spiritual, dar să fie imaturi spiritual. Darurile le primești în momentul în care devii creștin. După ce te întorci la Dumnezeu și primești un dar spiritual, de exemplu cel de învățător, s-ar putea să nu ai încă maturitatea necesară pentru a-i învăța pe alții. Trebuie să crești și să te dezvolți. Ai nevoie atât de roada Duhului Sfânt în viața ta, cât și de darurile spirituale.

3. Nu confunda darurile cu rolurile creștine.

De pildă, păstoria este un dar spiritual, este capacitatea de a te îngriji de nevoile spirituale ale oamenilor. Darul păstoria e diferit de funcția sau de rolul de păstor. Eu, de exemplu, am rolul de păstor, dar nu am darul păstoria. Am darul conducerii, al învățării și al încurajării, dar nu am darul păstoria. De fapt, soția mea are acest dar. Soția mea se pricepe mult mai bine să păstorească decât mine (este vorba despre capacitatea de a te ocupa de oameni în mod individual). Deci, s-ar putea să ai darul păstoria, chiar dacă nu ești pastor. Cele două nu trebuie confundate.

4. Fii conștient de tendința de „proiecție a darurilor”. (Atunci când te aștepți ca alții să slujească la fel ca tine și să aibă rezultate similare).

Este ceva ce se întâmplă adesea și dă naștere la o serie de probleme în biserică. De exemplu, oamenii care au darul de a fi îngăduitori cu alții se așteaptă ca și ceilalți să fie la fel de miloși. Cei care au darul prorociei sunt cei care se opun. Ei spun: „Nu-i bine să fii așa!” și se așteaptă ca toți ceilalți să fie la fel de combativi. Dacă ai pe cineva cu darul îngăduinței și pe cineva cu darul prorociei în același grup de studiu biblic, așteaptă-te să iasă scânteii, pentru că ei vor tinde să-și proiecteze darurile asupra celorlalți. Cei care au darul administrării se așteaptă ca toți ceilalți să fie la fel de organizați. E normal să se întâmple așa. Tocmai de aceea, trebuie să ai grijă să nu proiectezi darul tău asupra altora. Oamenii care au darul evanghelizării știu cum să-L vestească pe Cristos altora. Și asta îi face pe ceilalți să se simtă vinovați! „Eu de ce nu aduc tot atâția oameni la Cristos?” Există diverse daruri și abilități și nu trebuie să-ți proiectezi darul asupra altora.

5. Să nu ai sentimentul că darul tău te face superior celorlalți. 1 Corinteni 12:21

Darurile nu sunt superioare sau inferioare.

6. Trebuie să înțelegi că folosirea darurilor fără dragoste este inutilă. 1 Corinteni 13:1-3 (GN)

Nu e întâmplător faptul că cel mai amplu capitol din Biblie care vorbește despre dragoste – 1 Corinteni 13 – este intercalat între 1 Corinteni 12, care vorbește despre darurile spirituale, și 1 Corinteni 14, care vorbește tot despre darurile spirituale. Chiar în mijlocul celui mai mare pasaj despre darurile spirituale, Pavel se oprește și spune: „Fiindcă veni vorba, hai să vorbim despre dragoste.” Pentru că dacă nu am dragoste sunt ca o aramă sunătoare sau ca un chimval zângănit, spune el. Chiar dacă aș fi cel mai mare învățător din lume, chiar dacă aș fi cel mai mare pastor din lume, chiar dacă aș fi cel mai mare administrator din lume și chiar dacă aș fi cel mai milos om... dacă nu am dragoste, toate acestea nu contează. „Chiar dacă aș vorbi în limbi omeneste și îngerești”, chiar dacă aș vorbi în limbi, chiar dacă aș avea darul predicării, chiar dacă aș avea toată cunoștința, chiar dacă aș avea toată credința încât să mut și munții, dar n-aș avea dragoste, nu sunt nimic. Nu folosește la nimic.

7. Trebuie să recunoști că ai atât o lucrare *primară*, cât și una *secundară* în biserica ta. Cum poți să faci diferența între cele două?

- LUCRAREA PRIMARĂ trebuie să se desfășoare în domeniul în care ai un dar. Darul pe care îl ai ar trebui să determine lucrarea ta primară.
- LUCRAREA SECUNDARĂ include slujirea în oricare alt domeniu din cadrul trupului, unde este nevoie de tine.

Tit 3:14 (Living Bible) spune: „*Ai noștri trebuie să învețe să-i ajute pe toți cei care au nevoie de ajutor, ca viețile lor să aducă roade.*” Doar pentru că nu am un dar într-un anumit domeniu nu înseamnă că... Să zicem că nu am darul milosteniei și văd pe cineva căzut. Nu pot să spun: „Eu n-am darul să merg să-l ajut.” Tot așa cum ești înzestrat pentru a fi slujitor într-un domeniu primar, Dumnezeu vrea ca noi să manifestăm toate celelalte daruri ca pe niște roluri. Cu alte cuvinte, unii oameni au darul dărnicii, capacitatea de a face bani și de a-i da altora. Acesta este darul lor. Ceea ce nu este, însă, o scuză pentru noi ceilalți să nu dăruim. Eu nu am darul dărnicii, dar sunt chemat să fac dărnicie pentru că sunt creștin. Fiecare dintre noi este chemat să fie învățător într-o anumită situație sau într-un anumit loc. Toți suntem chemați să fim lideri în situații și contexte diverse. Toți suntem chemați uneori să îi încurajăm pe alții. Poate spui: „Eu n-am darul încurajării, așa că nu voi încuraja niciodată pe nimeni.” (O femeie mi-a spus odată: „Eu am darul criticării.” I-am răspuns: „Îmi pare rău, doamnă, dar acesta nu se găsește în Biblie. Nu e un dar spiritual.”)

Așadar, lucrare secundară înseamnă că sunt gata să slujesc și să ajut când este nevoie de mine. Dacă este nevoie de mine să aranjez niște scaune, nu pot spune: „Asta nu e darul meu.” Mă duc să aranjez scaunele pentru că sunt un slujitor al lui Cristos, iar Isus a spus: „Cel care vrea să fie mare trebuie să învețe să fie slujitorul tuturor.” Dacă sunt rugat să slujesc la școala duminicală, voi da o mână de ajutor, nu pentru că am darul acesta, ci pentru că e o lucrare secundară – nu e rolul meu primar. Dar sunt gata să fac lucrul acesta, datorită maturității mele spirituale.

## CUM SĂ-ȚI DESCOPERI DARUL

Îți descoperi darul începând să faci cinci lucruri.

### **Studiază**

Caută-ți cărți care să te ajute la descoperirea darurilor spirituale.

### **Experimentează, cu riscul de a greși**

Acest pas e mai important. Modalitatea în care îți vei descoperi darurile spirituale este prin slujire efectivă în diverse domenii de slujire. Unii dintre voi veți fi poate liderii unor grupuri mai restrânse, pastori laici. Vei începe lucrarea respectivă și vei descoperi că te pricepi destul de bine. Oamenii răspund lucrării tale. Știi cum să te îngrijești de oameni și te simți bine. Alții vor spune: „Nu, asta nu-i de mine.” Noi le dăm posibilitatea oamenilor să înceapă și să renunțe la mai multe lucrări într-un an – până își găsesc locul. În felul acesta vei ajunge și tu să-ți descoperi darul. Astfel, după un an, vei înțelege mai bine care îți sunt darurile, decât dacă ai sta pur și simplu și doar le-ai analiza teoretic.

### **Analizează**

Urmează să analizăm diversele daruri spirituale și să vedem care sunt ele, folosindu-ne de secțiunea intitulată „Despachetarea darului meu”.

### **Chestionează-i pe cei din jurul tău**

Întreabă-i pe ceilalți: „Ce daruri vezi în mine?” După ce vom parcurge această listă a darurilor, întreabă-i pe cei mai apropiați ție: „Ce vezi în mine?” Deseori suntem orbi și nu vedem domeniile în care ne descurcăm bine. Întreabă-i pe cei mai apropiați. Ce spun ei? Dacă ai un anumit dar, el este vizibil. De aceea, aici la Saddleback, noi nu alegem lideri. La Saddleback nu alegem niciodată lideri pentru nici o lucrare. Pentru că nu alegerile ne spun cine sunt liderii. Dacă ești lider, acest lucru va deveni vizibil. Știi cum poți afla dacă ești lider sau nu? Oamenii te urmează. Nu trebuie să le spui s-o facă. Un vechi proverb spune cam așa: „Cine crede că îi conduce pe alții și nu este urmat de nimeni face o simplă plimbare.” Aici nu alegem niciodată lideri, pentru că ei ies singuri la suprafață. Dacă ești lider, oamenii te vor urma în mod firesc, iar noi vom recunoaște acest lucru. Conducerea e un dar spiritual. Dacă nu te urmează nimeni, nu ești lider, indiferent cât de tare ai susține că ești. În duminica în care mă voi ridica și voi spune: „Eu sunt liderul!”, știi ce se va întâmpla? Voi înceta să mai fiu lider. Nu trebuie să le spui oamenilor că ești liderul lor. Ei singuri vor spune: „Îmi place direcția în care merge omul acesta. Vreau să merg cu el. Cred că mâna lui Dumnezeu este peste omul acesta.”

### **Instruiește-te**

Îți dezvolti darul spiritual prin instruire și exersare. Scopul întâlnirii lunare de pregătire este acela de a te ajuta să-ți dezvolti darurile spirituale și aptitudinile.

**(pag. 19) Există trei modalități în care Dumnezeu vrea să-ți folosești darurile:**

1. Printr-o lucrare constantă săptămânală sau bilunară.
2. Prin proiecte pe termen scurt.
3. Prin situații spontane.

Dumnezeu Se va folosi de darul tău în toate aceste trei situații.

## E MAI UȘOR SĂ-ȚI DESCOPERI DARUL PRIN LUCRARE, DECÂT SĂ-ȚI DESCOPERI LUCRAREA PRIN DAR

### DESPACHETAREA DARURILOR MELE

Biblia nu ne impune restricții severe cu privire la numărul darurilor spirituale, nici chiar cu privire la definițiile lor. Cele patru liste majore cu daruri se găsesc în Romani 12, 1 Corinteni 12, Efeseni 4 și 1 Petru 4, dar există și alte pasaje care menționează sau ilustrează daruri ce nu sunt incluse pe aceste liste.

Toate darurile sunt date pentru a ajuta biserica să-și împlinească scopul. De aceea, noi am împărțit darurile spirituale în patru categorii, potrivit cu patru din cele cinci scopuri ale noastre: Celebrarea prezenței lui Dumnezeu (Închinare), Demonstrarea dragostei lui Dumnezeu (Lucrare), Instruirea poporului lui Dumnezeu (Ucenicizare) și Transmiterea Cuvântului lui Dumnezeu (Evangelizare). Tot ce facem la biserica noastră intră sub incidența unuia dintre aceste patru scopuri. Dacă e adevărat, și este, că acestea sunt patru scopuri ale bisericii, atunci darurile Duhului sunt date pentru a ajuta la îndeplinirea acestor scopuri. Așa că am împărțit darurile pe categorii corespunzătoare realizării fiecărui scop în parte.

În timp ce parcurgi această listă, fii atent la prima impresie pe care o vei avea privitor la tine însuși. Nu uita că poți avea mai multe daruri.

Să ne uităm mai întâi la darurile care transmit Cuvântul lui Dumnezeu. Am enumerat mai sus 21 de daruri spirituale. Credem că darurile descrise în Noul Testament sunt date ca exemple, și nu în mod exhaustiv. Cu alte cuvinte, nu credem că acestea sunt singurele daruri spirituale. De ce? În primul rând, nu există nici o listă care să le cuprindă pe toate, iar prezentarea lor este nesistematizată. Oamenii au încercat să le grupeze în mod diferit, dar toate clasificările sunt făcute de oameni. Pregătind această secțiune a cursului, am citit multe cărți despre darurile spirituale. Dar n-am găsit două cărți care să aibă aceeași clasificare a darurilor. N-am găsit două cărți care să cadă de acord asupra aceluiași număr de daruri spirituale. Nu există nici un consens între ele.

Ce-mi spune acest lucru? Este evident că această listă nu e una exhaustivă. Există multe daruri în Scriptură, unele sunt amintite într-o singură propoziție, iar altele sunt prezentate grupat. Noi credem că aceste daruri sunt doar exemple, că pot exista și alte daruri spirituale în afară de acestea. Însă darurile pe care le-am enumerat noi, considerăm că sunt potrivite pentru lucrarea noastră.

În primul rând, **DARURI CARE TRANSMIT CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU**  
(Atât credincioșilor, cât și necredincioșilor.)

### **PREDICAREA (1 Cor. 14:3)**

Acest dar se mai numește și prorocie. E capacitatea de a comunica în mod public Cuvântul lui Dumnezeu într-o manieră inspirată care îi convinge pe necredincioși și îi provoacă și mângâie pe credincioși, capacitatea de a declara cu convingere voia lui Dumnezeu. Oamenii care au acest dar ies în evidență. E un dar foarte public. În 1 Corinteni 14:3 ni se spune că prorocia face trei lucruri: zidește, înflăcărează și sprijină. Ea este pentru edificare, îndemn și mângâiere. Dacă vei urmări mesajele mele de duminică dimineața, vei observa că încerc să echilibrez aceste trei aspecte. Unele din mesajele mele sunt mesaje de edificare – ele zidesc.

Altele sunt mesaje de îndemnare a oamenilor – ele înflăcărează. Iar altele sunt mesaje de mângâiere – ele sprijină. Cred că atunci când dai învățătură, trebuie să păstrezi un echilibru.

Când oameni care au acest dar se ridică și vorbesc, binecuvântarea lui Dumnezeu este evidentă. Astfel de oameni ne ajută să recunoaștem ce face Dumnezeu în lume și, ceea ce este într-adevăr important, viața lor este consecventă cu mesajul lor. Dacă ai acest dar, viața ta este în concordanță cu el. Deseori acești oameni sunt gata să ia atitudine pentru ceea ce este drept, chiar dacă sunt singuri. Nu-i deranjează deloc să se ridice pur și simplu și să spună: „Așa e corect să procedăm, indiferent dacă sunteți sau nu de acord.”

Evaluează-te, alegând una din următoarele afirmații: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Sau: Nu cred că-l am pe acesta.* Răspunde cu da, nu sau poate.

### **EVANGHELIZAREA (Fapte 8:26-40)**

Evangelizarea este capacitatea de a comunica Vestea Bună a lui Isus Cristos necredincioșilor, într-o manieră pozitivă, fără a exercita presiuni; capacitatea de a intui ocaziile prielnice pentru a-L mărturisi pe Cristos și a-i determina pe oameni să răspundă cu credință. Oamenii care au acest dar sunt foarte sensibili la sentimentele celor necredincioși. Ei observă mai ușor anumite lucruri. Observă cum se simt cei necredincioși la biserică. Rareori pierd ocaziile în care pot să-L vestească pe Cristos. Dacă nu ai acest dar, deseori se întâmplă să ai ocazii pentru a mărturisi, dar tu să le ratezi. Dacă ai acest dar, spui întruna: „Aș putea să-L vestesc pe Cristos chiar acum!” Oamenii cu acest dar știu cum să schimbe cursul discuției spre latura spirituală. Ei au o mare dragoste pentru cei pierduți și o dorință fierbinte de a-i vedea mântuiți.

Acest dar poate fi folosit foarte diferit. S-ar putea să ai darul evangelizării și să fii un introvertit. S-ar putea să te sperie de moarte contactul cu oamenii. A face evangelizare nu înseamnă neapărat că trebuie să mergi din ușă în ușă sau că trebuie să acostezi oamenii pe aeroport. Se poate să ai darul evangelizării, dar pentru că ești introvertit, acest dar să se manifeste într-un mod diferit. Mulți dintre voi aveți acest dar, însă pur și simplu nu sunteți conștienți de el. Doriți din inimă să-L vestiți pe Cristos altor oameni, dar nu ați învățat să-L mărturisiți în modalități compatibile cu personalitatea voastră. În cursul 401 vom dezbate tocmai această problemă, cum să mărturisiți Evanghelia într-o manieră compatibilă cu personalitatea voastră. Așadar, mulți dintre voi aveți acest dar, însă nu știți că-l aveți.

Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **MISIUNEA (1 Cor. 9:19-23, Fapte 13:2-3)**

Capacitatea de a te adapta la o altă cultură cu scopul de a ajunge la cei necredincioși și de a-i ajuta pe credincioșii din cultura respectivă.

În 1 Corinteni 9 se vorbește despre acest subiect. E limpede că Pavel a avut darul de misionar. El spune: „*M-am făcut robul tuturor, ca să-i câștig pe cei mai mulți. Cu Iudeii, m-am făcut ca un Iudeu, ca să-i câștig pe Iudei; cu cei ce sunt fără Lege, m-am făcut ca și cum aș fi fost fără lege ca să-i câștig pe cei fără lege. M-am făcut tuturor totul, ca, oricum, să-i mântuiesc pe unii din ei.*”

Aceasta înseamnă să te poți adapta la o cultură, sau la culturi diferite. Unii oameni, dacă îi duci în Japonia și le dai să mănânce sushi, le vine rău. Pur și simplu nu reușesc să se adapteze la o altă cultură. În Fapte 13, Pavel și Barnaba au confirmat prin viața lor că au acest dar. Biserica a spus: „Aveți capacitatea – darul – de a vă descurca și în alte culturi.” Așa că i-au trimis în misiune.

Nu trebuie să mergi într-o altă țară ca să-ți folosești acest dar. Lumea a venit în România. Nu devii misionar dacă traversezi oceanul. Devii misionar purtând crucea lui Cristos. La mulți dintre studenții proveniți din alte națiuni și culturi am ajuns cu Evanghelia chiar aici, în România.

Dacă ai acest dar, se naște în tine dorința arzătoare de a vedea împlinită Marea Trimitere. Deseori, oamenii care au acest dar au pe inimă un anumit grup etnic: hispanicii, vietnamezii, chinezii – un grup aparte de oameni.

Răspunde: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **APOSTOL (Rom. 15:20)**

Capacitatea de a începe biserici noi și de a supraveghea evoluția lor.

Pavel a afirmat că dorința lui nu a fost de a construi pe temelia pusă de altul. În prezent, nu-i mai numim pe acești oameni apostoli, ci plantatori de biserici. Cu alte cuvinte, ei au capacitatea de a merge și de a zidi un Trup al lui Cristos de la zero. Unii dintre voi s-ar putea să aveți acest dar.

Răspunde: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

E capacitatea de a-ți asuma riscuri, dorința de a încerca lucruri noi. În trupul lui Cristos, apostolii sunt antreprenorii lui Dumnezeu. Ei pot crea ceva din nimic.

Acestea sunt daruri care transmit Cuvântul lui Dumnezeu atât credincioșilor, cât și celor necredincioși.

Să privim, acum, la cel de-al doilea scop al bisericii.

## **DARURI CARE EDUCĂ POPORUL LUI DUMNEZEU**

### **ÎNVĂȚĂTURA (Efes. 4:12-13)**

Capacitatea de a educa poporul lui Dumnezeu prin explicarea și aplicarea clară a Bibliei într-un mod care să-i determine pe oameni să învețe. Capacitatea de a-i echipa și de a-i pregăti pe ceilalți credincioși pentru lucrare.

Ai avut vreodată un învățător care să nu aibă acest dar? Este un dar vizibil. Dacă în timp ce participi la școala duminicală, îți vorbește cineva care nu are darul de învățător, mintea ta hoinărește în nenumărate direcții. Acel învățător pur și simplu nu reușește să-ți capteze atenția.



Pe de altă parte, atunci când cineva are darul de învățător, poți să-l urmărești foarte bine. Mulți dintre voi aveți acest dar, însă este în formă incipientă și trebuie să-l dezvoltați. Nu-ți dai seama de el, dar ai acest dar. Vei putea să ți-l dezvolți implicându-te într-o lucrare. Acesta e un dar pe care într-adevăr trebuie să-l dezvolți.

Una din particularitățile învățătorilor este că sunt foarte sistematici. Gândesc foarte organizat. Gândesc pe baza unor liste. Unii dintre voi aveți o gândire sistematică. Acesta poate fi un semn că aveți darul de învățător.

Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **(pag. 20) ÎNCURAJAREA (Fapte 14:22)**

În unele traduceri întâlnim cuvântul „îndemn”. Este capacitatea de a-i motiva pe oamenii lui Dumnezeu să aplice și să acționeze pe baza principiilor Bibliei, mai ales atunci când sunt descurajați sau se clatină pe cale. Capacitatea de a scoate ce e mai bun din ceilalți și de a provoca să-și dezvolte potențialul.

Diferența dintre cel care are darul încurajării și cel care are darul de învățător este următoarea: de obicei, învățătorii se concentrează asupra conținutului unui text – relatarea însăși, în timp ce oamenii care au darul de a îndemna sau de a încuraja se concentrează asupra principiilor regăsite în text. Ei spun: „Astea sunt principiile care cred că-ți pot schimba viața.”

În general, sunt oameni extrem de optimiști, de practici. Dacă ai acest dar, știi să faci sugestii. De exemplu, cineva îți cere părerea într-o anumită problemă, iar tu îi răspunzi: „Uite ce cred că ar trebui să faci...” și apoi enumeri: unu, doi, trei. Atingi exact miezul problemei. Acești oameni sunt plini de inspirație, plini de motivație și orientați spre acțiune. Oamenii care au darul încurajării pot să prevadă adesea realizările altor oameni și să scoată astfel ce e mai bun din ceilalți. Deseori, ei sunt foarte buni consilieri.

Din nou, poți folosi darul de a îndemna într-o întâlnire publică, în calitate de învățător. S-ar putea să ai rolul de învățător, dar să nu ai darul de învățător, ci darul încurajării. Sau îl poți folosi în situații de la om la om, sau ca pastor laic.

Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

Există trei daruri care îi ajută pe cei care edifică și educă poporul lui Dumnezeu, adică pe învățători și pe cei care îi încurajează pe alții. Aceste daruri sunt: Înțelepciunea, Discernământul și Cunoașterea.

### **ÎNȚELEPCIUNEA (1 Cor. 2:1, 6-16)**

Capacitatea de a înțelege perspectiva lui Dumnezeu cu privire la situațiile vieții și de a împărtăși aceste lucruri într-o manieră simplă și clară. Capacitatea de a explica ce trebuie să se facă și cum trebuie să se facă un anumit lucru.

Despre acești oameni se spune: „Omul ăsta are capacitate de pătrundere!” Și de cele mai multe ori, ei au o putere fantastică de pătrundere când e vorba de relații. S-ar putea să-ți spună: „Înțelegi, ceea ce se petrece aici...” Și tu să răspunzi: „Nu, nu înțeleg chiar deloc ce se întâmplă!” La care să-ți spună din nou: „Există o latură ascunsă a lucrurilor aici... Uite cum gândește omul ăsta...”

Una dintre caracteristicile pe care am găsit-o eu la oamenii care au darul înțelepciunii este dorința de a memora Scriptura. Ei vor să strângă în inima lor Cuvântul lui Dumnezeu pentru a-L putea împărtăși altora. Le place să împărtășească Cuvântul lui Dumnezeu. Oamenii înțelepți sunt răbdători și înțelegători cu ceilalți. Sunt foarte blânzi cu semenii lor. Oamenii înțelepți știu să aibă răbdare. Ei înțeleg căile lui Dumnezeu. Sunt buni mediatori într-un conflict, deoarece ei știu explica ce se întâmplă. Ei pun un mare accent pe aplicația practică.

Răspunde: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **DISCERNĂMÂNTUL (1 Ioan 4:11-16)**

Discernământul este capacitatea de a distinge binele de rău, adevărul de greșală, și de a oferi o evaluare imediată bazat pe Cuvântul lui Dumnezeu. Capacitatea de a discerne dacă sursa unei experiențe este Satan, eul nostru sau Duhul lui Dumnezeu.

În biserica lui Dumnezeu din zilele noastre e mare nevoie de acest dar. La televizor sunt prezentate foarte multe idei false și filme ce îmbrățișează ideologia New Age sau a altor secte. Majoritatea revistelor și a ziarelor susțin o serie de minciuni pe paginile lor. Walter Martin, un vorbitor și scriitor pe tema sectelor, e un om care are darul discernământului, acea capacitate de a înțelege rapid lucrurile. Datorită acestui dar, el a putut spune: „Cutare lucru e greșit! E o minciună.”

Darul acesta nu lasă biserica să cadă în extreme. Primesc aproape săptămânal cărți și casete de la oameni care mă roagă să le verific. Unii dintre voi aveți acest dar, însă nu-l puteți folosi pentru că nu aveți încă destule cunoștințe biblice pentru a ști ce a spus Dumnezeu. Pe măsură ce studiezi mai mult Cuvântul lui Dumnezeu și îl înțelegi mai bine, acest dar va înflori în viața ta. Mulți dintre voi aveți acest dar, însă n-ați reușit să-l dezvoltați încă, deoarece nu aveți suficiente cunoștințe biblice.

Este capacitatea de a face diferența între adevăr și minciună, între bine și rău; capacitatea de a spune: „Asta e bine!” sau „Asta nu e bine!”

Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

Darul **CUNOAȘTERII (Daniel 1:17)** este un alt dar ce îi ajută pe cei care dau învățătură. Darurile Înțelepciunii, al Discernământului și al Cunoașterii vin deseori în sprijinul celor care îi învață și îi încurajează pe alții. Cunoașterea e capacitatea de a descoperi, aduna, analiza și organiza informațiile vitale pentru credincioși ca indivizi sau pentru întreaga familie a bisericii. Este capacitatea de a aduna multe informații și de a le folosi pentru luarea unor decizii.

Exemple: În Daniel 1:17 citim: „Dumnezeu a dat acestor patru tineri cunoștință și pricepere pentru tot felul de scrieri și înțelepciune.” El le-a dat cunoștința și priceperea în dar. Biblia sprijină cu tărie luarea unor hotărâri pe baza cunoașterii. Dacă citești în cartea Proverbe, găsești următoarea idee: Adună date! Indiferent dacă trebuie luată o hotărâre într-o afacere, într-o problemă financiară, într-o problemă ce ține de viața bisericii: Adună date! Nu te baza doar pe sentimente.

Oamenii care au darul cunoașterii sunt cei care cercetează lucrurile. Acestor oameni le place să citească, să studieze. Ei au darul cunoașterii. Într-un secol al informației, acest dar e absolut vital. De asemenea, sunt oameni cărora le place să organizeze. Pe ei nu-i deranjează să facă muncă de birou, să introducă anumite informații pe calculator, să administreze baza de date.

Dacă ai acest dar, ai putea lucra ca bibliotecar într-o biserică, ca secretar, ca informatician sau ca arhivar. Biblia spune: „Cunoaște bine starea turmei tale.” Toate informațiile pe care le păstrăm înmagazinate în calculator sunt importante. Unii dintre voi aveți acest dar în domeniul cunoașterii.

Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **DARURI CARE DEMONSTREAZĂ DRAGOSTEA LUI DUMNEZEU**

#### **SLUJIREA (Fapte 6:1-7)**

Capacitatea de a recunoaște nevoi nesatisfăcute în familia bisericii și de a lua inițiativa pentru a oferi asistență practică, și aceasta foarte repede, cu inima veselă și fără a te aștepta să fii apreciat.

Biblia ne-a chemat pe toți la slujire. Biblia ne-a chemat pe toți să avem inima unui slujitor. Una dintre modalitățile prin care poți afla dacă ai acest dar este să urmărești modul în care reacționezi în fața unei nevoi. Oamenii care au darul slujirii își asumă diferite responsabilități și intră în acțiune. Dacă intră într-o sală în care scaunele nu sunt aranjate, nu trebuie să le spună nimeni: „Ne ajutați să aranjăm scaunele?” Ei încep singuri să le aranjeze. Sau să culeagă hârtiile, sau să ajute la mutatul unui obiect, sau la punerea mesei sau la strângerea mesei. Poate fi vorba de un ajutor manual; poate fi vorba de un ajutor fizic sau spiritual. Motivația oamenilor care au darul slujirii este foarte simplă: „Vreau să fiu de folos.” Acești oameni n-au nevoie de laude.

Ei par să aibă niște antene spirituale, care sunt tot timpul pe recepție. Când văd o nevoie, se apucă imediat de treabă și iau inițiativa. Deseori, acești oameni au un nivel de energie foarte ridicat. Sunt oameni extrem de practici. Sunt eficienți la munci fizice. Se simt foarte împliniți când îi ajută pe cei care au roluri mai vizibile. Acești oameni sunt de obicei foarte altruști. Sunt gata să se apuce de orice. Nu consideră că unele lucruri ar fi sub demnitatea lor. Își dau seama că e vorba de lucrarea lui Dumnezeu și că tot ce facem trebuie să facem pentru Domnul. Oamenii care au darul slujirii sunt rareori aroganți și sunt foarte practici. Biserica are nevoie de cât mai mulți oameni cu darul slujirii. Ei sunt o demonstrație vie a dragostei lui Dumnezeu.

Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

#### **MILOSTENIA (Luca 10:30-37)**

Capacitatea de a-i descoperi pe cei răniți și de a simți împreună cu cei care suferă în familia bisericii. Capacitatea de a oferi sprijin plin de compasiune și de bună dispoziție celor care trec prin suferințe, crize sau dureri.

Exemplul cel mai nimerit al unui om care a avut darul milosteniei este cel al bunului samaritean. Amintiți-vă relatarea din Biblie. Atunci când l-a văzut pe cel în nevoi, l-a ridicat de pe marginea drumului, l-a dus la han, i-a lăsat bani hangiului și i-a spus: „Orice vei mai cheltui, îți voi da înapoi la întoarcere.” Acești oameni au o mare capacitate de a simți împreună cu ceilalți. Avem lucrări în biserică ce se bazează pe un sentiment foarte dezvoltat al milei. Cei care au darul milosteniei recunosc nevoile oamenilor, se roagă împreună cu ei și îi încurajează. Ei știu să plângă cu cei care plâng și să se bucure cu cei care se bucură. E foarte bine dacă ai darul milosteniei.

Grupurile de sprijin sunt locuri bune pentru exercitarea acestui dar, pentru că aici pot fi oferite cuvinte de încurajare sau de mângâiere.

Răspuns: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **OSPITALITATEA (1 Pet. 4:9-10)**

Capacitatea de a-i face pe alții, mai ales pe străini, să se simtă primiți cu căldură și acceptați în familia bisericii. Este capacitatea de a coordona factorii ce promovează părtășia.

E foarte ușor să-ți dai seama dacă cineva are darul ospitalității. Imediat te simți bine în preajma unei astfel de persoane. Există o diferență între a-i face pe alții să se simtă bine și a le arăta ospitalitate. Sunt unii care te fac să te simți bine în casa lor, dar ai tot timpul sentimentul că sunt încordați. Dar când intri în casa cuiva care are cu adevărat darul ospitalității, indiferent cum arată casa, te simți bine. Acești oameni știu cum să te facă să te simți în largul tău. De cele mai multe ori, oamenii care au darul ospitalității sunt foarte sociabili. Știu cum să scoată la iveală ce e mai bun în alții. Știu cum să-i facă pe alții să vorbească despre ei înșiși. Oamenii care au darul ospitalității sunt foarte preocupați de confortul tău. Te simți bine? Totul e în regulă? Sunt interesați de aceste lucruri. Deseori își folosesc locuința ca instrument de slujire. Le place să dea mese sau să facă alte servicii. Sunt primii care se înscriu pe listă atunci când există vreo nevoie pentru o activitate de părtășie, cum ar fi, de exemplu, o agapă. Acești oameni au pur și simplu capacitatea de a asigura, de a pregăti o atmosferă în care toată lumea să se simtă bine.

Dacă ai darul ospitalității, ar trebui să te oferi pentru slujba de ușier în biserică. I-ai întâmpina pe cei care vin la biserică. Este una dintre lucrările în care te-ai putea implica imediat. Ușierii sunt prima linie de apărare într-o biserică. Ei sunt prima impresie cu care rămân cei necredincioși încă înainte de a intra în sală. Prima lor impresie, acea întrebare cu care rămân: „Cine a vorbit cu mine la ușă?” Unii oameni pur și simplu au această capacitate de a te întâmpina cu un: „Bine ați venit! Pofțiți, vă rog!” Te fac să te destinzi și să zâmbești. Alții spun doar un „Bun venit!” rece, îți dau mâna, dar nu radiază nici o căldură. Te întâmpină, dar nu te impresionează cu nimic.

Oamenii aceștia, care au darul ospitalității, pot folosi exact aceleași cuvinte de salut, dar te determină să spui: „Îmi place locul ăsta! Mă simt bine aici. Mă simt extraordinar.” Dacă ai darul acesta, este nevoie de tine chiar în prima linie. Nu cunosc o altă lucrare mai importantă ca cea a ușierilor. Nu vei mai avea o a doua ocazie să lași o primă impresie. Oamenii, cu mult înainte de a mă auzi pe mine sau de a auzi cântările, și-au făcut deja o primă impresie, gândindu-se: „Oare ce fel de biserică e asta?” Dacă reușești să-i faci să se destindă, poți să le transmiți Evanghelia. Dar dacă intră în biserică și sunt încordați, nu poți să ajungi la ei cu mesajul Evangheliei.

Timp pentru evaluare: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **PĂSTORIREA (1 Pet. 5:2-4)**

Capacitatea de a te îngriji de nevoile spirituale ale unui grup de credincioși și de a-i echipa pentru lucrare. Aceasta este capacitatea de a crește spiritual un grup și de a-ți asuma responsabilitatea pentru binele lor.

În limba greacă, cuvântul „pastor” înseamnă „a conduce și a hrăni”. Înseamnă a te îngriji de cineva. Pastorilor din Fapte 20 li se spune să-și apere turma. Ei trebuie să-și dea viața pentru turmă. Menirea lor este aceea de a-i echipa pe alții. În biserica noastră, există aproximativ 140 de pastori laici. Unii dintre ei au darul de a păstori, alții nu-l au. Cei care au acest dar se simt foarte împliniți în lucrare, pentru că au ocazia de a-i sprijini pe alții și de a se îngriji de ei. Le place să-și conducă micile grupuri. Le place să aibă grijă de oameni. Unii dintre voi aveți acest dar într-o fază incipientă. Mulți dintre voi ar trebui să fiți pastori laici. Este un dar pe care trebuie să-l dezvoltați pe măsură ce creșteți și deveniți creștini mai puternici.

Răspuns: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **DĂRNICIA (2 Cor. 8:1-7)**

Capacitatea de a contribui cu resurse materiale și/sau bani peste zeciuială, astfel încât trupul să crească și să fie întărit. Este capacitatea de a câștiga și administra banii, astfel încât aceștia să fie dați pentru sprijinirea lucrării altora.

Acestor oameni le place să dăruiască. Ai stat vreodată în preajma unei persoane care să aibă darul dărnicii? Acestor oameni nu trebuie să le spui că dărnicia face parte din viața creștină. Pentru ei este ceva ce se întâmplă automat, îi găsești întotdeauna dăruind.

În general, oamenii care au darul dărnicii sunt cei mai fericiți oameni. Îmi place să fiu în preajma lor. Sunt fericiți, bucuroși, veseli. Adesea au mare succes în afaceri. Da, unii oameni au capacitatea de a transforma în aur tot ce ating. Și apoi sunt gata să dăruiască. Fac o mulțime de bani și dăruiesc o mulțime de bani. Dumnezeu le-a dat iscusința de a câștiga sume mari de bani pentru a le dăruii bisericii, pentru a finanța Împărăția.

Cred că un exemplu elocvent este cel al lui R. G. Lurno, omul care a inventat tractoarele uriașe. La început dădea zece procente din veniturile sale și trăia din 90%. Pe măsură ce Dumnezeu l-a binecuvântat, a dat 20%, trăind din restul de 80%. Nimeni nu i-a spus să facă acest lucru. Pur și simplu avea darul dărnicii. La sfârșitul vieții, când era deja pe moarte, dădea 90% din ce câștiga și trăia din 10%, însă chiar și așa era multi-milionar. El a spus: „Pe Dumnezeu nu-L poți îndatora niciodată.” El a avut darul dărnicii, dând treptat din ce în ce mai mult.

Unii dintre voi aveți darul acesta. Doar că încă nu sunteți în situația financiară de a-l practica. Dar în inima voastră ați vrea să dăruii sume mari de bani pentru lucrarea lui Dumnezeu. Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

---

(pag. 21) **DARURI CARE CELEBREAZĂ PREZENȚA LUI DUMNEZEU**

Acestea sunt daruri de închinare sau daruri legate de rugăciune.

**CÂNTAREA (Ps. 150)**

Reiese foarte clar din Scriptură că darul de a cânta este un dar spiritual. Dumnezeu vorbește despre el în închinarea de la Templu. Dumnezeu i-a înzestrat pe unii oameni cu darul de a cânta la instrumente, pe alții de a cânta vocal. Este capacitatea de a celebra prezența lui Dumnezeu prin cântare, vocală sau instrumentală, și de a conduce familia bisericii în închinare. Dacă ai acest dar, el este vizibil.

Evaluează-te: Verifică-te dacă ai acest dar.

**ARTELE ȘI LUCRUL MANUAL (Exod. 31:3-11)**

Știi că acesta e un dar spiritual? În Exodul 31:3-11 se spune: „...să facă lucrări artistice, să lucreze în aur, argint și bronz, să sape în pietre și să le lege, să lucreze în lemn și să facă tot felul de lucrări artistice. El a dat aceste daruri la doi oameni ca să-i învețe și pe alții aceste meșteșuguri.” Unii au darul de a lucra cu mâinile. Alții au darul de a-i învăța pe alții cum să lucreze. Aceasta este capacitatea de a zidi, de a întreține și de a înfrumuseța locul de închinare pentru gloria lui Dumnezeu. Este capacitatea de a exprima închinarea printr-o varietate de forme artistice.

Este adevărat că biserica nu constă în clădire. Dar orice familie are nevoie de o casă. Biserica nu este o clădire, ci o familie, dar familia are nevoie de o casă. Biserica e un trup și orice trup are nevoie de o îmbrăcăminte, iar clădirea este ca o îmbrăcăminte pentru trupul Bisericii. Dumnezeu le-a dat unor oameni darul artelor și al lucrului manual, pentru a face casa Lui funcțională și atractivă.

Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

**Patru daruri legate de rugăciune**

**MIJLOCIREA (Col. 1:9-12)**

Capacitatea de a te ruga regulat și pe termen lung pentru nevoile altor membrii din familia bisericii. Capacitatea de a persevera în rugăciune și de a nu descuraja până la primirea răspunsului.

Mijlocirea nu e doar rugăciune. Oamenii care mijlocesc sunt cei care se roagă și se roagă până primesc un răspuns. Au capacitatea de a stăruii ore întregi în rugăciune. Pavel avea darul mijlocirii. El spunea în mod repetat: „Nu încetez să mă rog pentru voi, ziua și noaptea.”

Dacă ai acest dar, darul mijlocirii, trebuie să ne întâlnim imediat, pentru că vreau să te înscriu în echipa mea de rugăciune, care se roagă pentru mine în timpul serviciului. Eu mă rog pentru serviciu. Mă rog pentru cei care cântă și mă rog pe tot parcursul serviciului. Am și oameni care se luptă în rugăciune, care răspund solicitărilor de rugăciune venite din partea bisericii, care se roagă pentru serviciile religioase și care mențin un spirit de rugăciune în timpul serviciului divin. Dacă ai acest dar, implică-te.

### **VINDECĂRILE (Iac. 5:14-16)**

Capacitatea de a te ruga cu credință pentru cei care au nevoie de vindecare fizică, emoțională sau spirituală și de a vedea răspunsul lui Dumnezeu. Capacitatea de a înțelege când te îndeamnă Dumnezeu să te rogi acest gen de rugăciune.

Avem nevoie de acești oameni în lucrarea noastră de rugăciune. Când sunt bolnav, vreau ca cineva care are acest dar să se roage pentru vindecarea mea. Când sunt bolnav, vreau pe cineva care are acces direct la Dumnezeu și care să nu spună doar: „Doamne, *dacă* este voia Ta”. Vreau să fie voia lui Dumnezeu!

Nu toată lumea se vindecă ori de câte ori ne rugăm și cerem vindecarea, și aceasta pentru că Dumnezeu este suveran. Biblia ne spune să ne rugăm pentru dorințele inimii noastre. Acești oameni au capacitatea de a se ruga pentru alții la modul cel mai serios, fără a se descuraja. Dacă ai această capacitate, avem nevoie de tine în lucrarea de rugăciune.

### **MINUNILE (Marcu 11:23-24)**

Acesta e tot un dar de rugăciune. Capacitatea de a te ruga cu credință, în mod specific, pentru intervenția supranaturală a lui Dumnezeu într-o situație imposibilă și de a vedea răspunsul lui Dumnezeu. Capacitatea de a simți când te îndeamnă Dumnezeu să te rogi acest gen de rugăciune.

În istoria bisericii noastre, există o serie de exemple deosebite și de minuni incredibile. Aceasta este capacitatea de a te ruga și de a cere ca Dumnezeu să lucreze într-un mod supranatural pentru asigurarea unor mijloace financiare, de exemplu; capacitatea de a cere minuni. Unii dintre voi aveți acest dar. Poate că e încă într-o formă incipientă și trebuie doar să-l dezvoltați.

Acestea sunt daruri ce se exprimă prin rugăciune.

### **RUGĂCIUNEA CU DUHUL (1 Cor. 14:13-15)**

Uneori acest dar se numește darul vorbirii în limbi, alteori interpretarea limbilor. În 1 Corinteni 14:13-15 se vorbește despre rugăciunea cu duhul. Și anume, capacitatea de a mă ruga într-o limbă înțeleasă numai de Dumnezeu sau de cel care, în moment respectiv, are darul interpretării limbilor.

### **Notă: *DE CE NU PERMITEM MANIFESTAREA ACESTUI DAR ÎN CADRUL SERVICIILOR NOASTRE?***

Acesta este în mod cert un dar. Biblia ne învață că acesta este un dar spiritual. În anumite biserici, acest dar este practicat în timpul serviciului divin. În bisericile carismatice acest dar este manifestat în biserică. În biserica noastră noi nu îngăduim acest lucru. În calitate de pastor eu nu permit folosirea acestui dar într-un serviciu public de închinare. Darul acesta a produs o asemenea problemă în biserica din Corint, încât Pavel a fost nevoit să scrie un capitol întreg – 1 Corinteni 14 – pentru a le da corintenilor câteva principii călăuzitoare. Acesta a fost unul dintre darurile de care s-a abuzat. În mod evident, este vorba de un dar legitim și reprezintă capacitatea de a te ruga într-o limbă înțeleasă doar de Dumnezeu sau de cineva care a primit în momentul respectiv darul interpretării limbilor. Pavel a văzut care sunt problemele din Corint și le-a dat credincioșilor câteva principii călăuzitoare.

**1. Acest dar este pentru zidirea personală, nu pentru toată biserica.**

1 Corinteni 14:4: „*Cel care vorbește într-o altă limbă se zidește pe sine, dar cel care predică zidește întreaga biserică.*”

Acest dar e diferit de oricare altul. Am spus că scopul oricărui alt dar e să zidească biserica. Pavel spune aici că cel care vorbește în limbi se zidește pe sine. Dar cel care predică zidește biserica. Ideea e că devreme ce acest dar este menit zidirii personale, eu cred că Scriptura ne învață că trebuie folosit pentru timpul petrecut în intimitate cu Dumnezeu. Dacă vrei să vorbești în limbi în cămăruța ta și Dumnezeu ți-a dat acest dar, Dumnezeu să te binecuvânteze. Dar nu e un dar pentru toată biserica. Dacă cineva începe să vorbească în limbi în biserică, pe cine zidește? Pe nimeni. Omul respectiv nu face decât să atragă atenția asupra lui. Asta spune Pavel în 1 Corinteni 14:4.

**2. Trebuie să ne concentrăm asupra zidirii altora, nu a zidirii personale.**

Pavel spune: „*Dacă nu spuneți cuvinte inteligibile, vorbiți în vânt. Încercați să excelați în darurile care zidesc biserica.*”

Motivul pentru care nu permitem practicarea acestui dar în cadrul serviciului divin este că el nu zidește biserica. Este un dar pentru zidirea personală, și nu pentru zidirea bisericii, deci nu trebuie să ne concentrăm atenția asupra lui în închinarea noastră colectivă.

**3. Îi tulbură pe necredincioșii prezenți în biserică.**

Observați ce spune Pavel în 1 Corinteni 14:23: „*...dacă ar intra vreun necredincios, nu ar spune că v-ați ieșit din minți?*”

Nu doar că îi tulbură pe necredincioși, dar îi tulbură și pe mulți creștini care nu sunt familiarizați cu acest dar. Pavel spune că îi tulbură pe necredincioși, așa că nu trebuie folosit în prezența acestora. Prin urmare, dacă cineva începe să vorbească în limbi în timpul serviciului nostru, îi voi spune cu toată încrederea pe care mi-o dă Dumnezeu: „Deranjezi.” Duminica dimineața vin la biserică și oameni necredincioși.

**(pag. 22) 4. La modul ideal, nu este destinat să fie folosit în serviciul de închinare.**

1 Corinteni 14:19-20: „*În biserică prefer să spun cinci cuvinte inteligibile pentru a da învățătură, decât să spun zece mii în limbi. Frații mei, nu mai gândiți ca niște copii!*”

Pavel spune că e mai bine ca într-un serviciu de închinare să spui cinci cuvinte ce pot fi înțelese – „Isus te iubește. Slavă Domnului!” E mai important decât să spui zece mii de cuvinte în limbi. El spune că acest dar nu are menirea de a fi folosit în serviciul de închinare, pentru că nu ajută pe nimeni, decât pe cel care vorbește în limbi.

**Observați ce se spune în 1 Corinteni 14:32-33: „Darul expunerii mesajului lui Dumnezeu trebuie supus controlului vorbitorului, deoarece Dumnezeu nu vrea să trăim în dezordine, ci în armonie și în pace.”**



La ce se referă acest verset? La fel ca oricare alt dar, și acest dar se află sub controlul celui prin care se manifestă. Dacă vine cineva și îmi spune: „Pur și simplu nu m-am putut controla să nu vorbesc în limbi.” Eu îi răspund: „Înseamnă că nu a venit de la Dumnezeu.” Biblia spune că rostirea mesajului lui Dumnezeu trebuie să se afle sub controlul vorbitorului. Și Pavel se referă aici la vorbirea în limbi. Dumnezeu nu vrea să trăim în dezordine, ci în pace. Așa că, oricine întrerupe serviciul divin cu vorbirea în limbi deranjează. Asta înseamnă că a ieșit din voia lui Dumnezeu.

### Să privim la DARURILE CE SPRIJINĂ ACESTE PATRU SCOPURI

#### **CONDUCEREA (Evr. 13:7, 17)**

Capacitatea de a clarifica și comunica scopul și direcția, viziunea unei lucrări, astfel încât să-i atragă pe alții să se implice. Capacitatea de a-i motiva pe alții prin puterea exemplului pentru a lucra împreună la realizarea unui scop al lucrării.

După cum am mai spus deja, testul conducerii este destul de simplu: Te urmează cineva? Dacă ai acest dar, oamenii vor gravita implicit în jurul tău. Oamenii care au darul conducerii sunt, în general, orientați spre un scop. Gândesc pe termen lung, nu doar pe termen scurt, pentru rezolvarea criza de azi. Managementul lucrează pe termen scurt. Conducerea lucrează pe termen lung. Managementul lucrează pe baza controlului. Conducerea lucrează pe baza schimbării. Putem rezuma conducerea într-un singur cuvânt: conducerea înseamnă influență. Este capacitatea de a influența, clarifica și comunica scopul bisericii. Unii dintre voi aveți darul conducerii într-o formă incipientă. Pe măsură ce crești și te dezvolti la biserica Saddleback, vei deveni în mod natural un lider respectat și valoros în biserică, tocmai pentru că oamenii vor răspunde orientării și conducerii tale și modului în care tu înțelegi orientarea bisericii.

*Evaluează-te: Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

#### **ADMINISTRAREA (1 Cor. 14:40)**

Pe acesta l-am putea numi darul organizării. Este capacitatea de a recunoaște darurile altora și de a-i recruta în lucrare; capacitatea de a organiza și administra oamenii, resursele și timpul pentru o lucrare eficientă. Este, de asemenea, capacitatea de a coordona numeroasele detalii și de a duce la îndeplinire planurile conducerii.

Cuvântul grecesc pentru administrare este cuvântul care se folosește la cârmuirea vaselor, adică a conduce, a pilota. Administrarea este darul managementului, iar conducerea este darul influențării. De unde știi dacă ai sau nu acest dar? Una dintre modalitățile prin care poți afla este să vezi dacă poți echilibra mai multe mingi în același timp. Unii oameni nu pot face decât un singur lucru o dată. Dar dacă ai acest dar, poți jongla cu mai multe lucruri o dată. Și oamenii își dau seama de acest lucru. Mereu ești în căutarea unor căi mai eficiente. Te întrebi mereu: „Cum pot face mai bine acest lucru? Care e cea mai eficientă modalitate?” În general, oamenii care au acest dar știu să delege, știu cum să-i implice pe alții. Ei nu încearcă să facă totul singuri, ci le place să îi implice și pe alții. Oamenii care au acest dar se pot ocupa de detaliile unui lucru, fără să piardă din vedere imaginea de ansamblu. Dacă nu ai acest dar, atunci când intri în detalii, pierzi imaginea de ansamblu. Însă oamenii care îl au păstrează imaginea de ansamblu; ei au capacitatea de a fi organizați.

Evaluează-te: *Sunt destul de sigur că am acest dar. S-ar putea să am acest dar. Nu cred că-l am pe acesta.*

### **CREDINȚA (Rom. 4:18-21)**

Darul credinței este capacitatea de a te încrede în Dumnezeu pentru ceea ce nu se vede și de a acționa pe baza promisiunilor lui Dumnezeu, fără a ține cont de împrejurări. Este disponibilitatea de a risca să pierzi când urmărești o viziune dată de Dumnezeu, așteptându-te ca Dumnezeu să înlăture obstacolele.

De unde știi dacă ai sau nu darul credinței? Îți place să-ți asumi riscuri. Nu ți-e frică să încerci ceva nou și necunoscut.

Un alt lucru referitor la darul credinței este că ai capacitatea de a persevera. Continui să mergi înaintea fără să te oprești. Un stejar nu este decât o mică ghindă ce a refuzat să renunțe la pământul în care a încolțit! Oamenii care au darul credinței pur și simplu nu știu să renunțe. Ei nu știu să se dea bătuți. Sunt optimiști în pofida problemelor. Ei au încredere în Dumnezeu când este vorba de ceva imposibil. Au vise mărețe, își asumă riscuri mari și viziuni mari. Au capacitatea de a-L crede pe Dumnezeu în privința unor probleme în care alți oameni ezită să-L creadă.

Dumnezeu ne cheamă pe toți să avem credință, dar unii oameni au darul credinței. Toți trebuie să avem credință, dar unii oameni au darul de a crede în Dumnezeu mai mult decât ceilalți. Problemele și împrejurările nu-i neliniștesc. Pot dormi noaptea, chiar dacă au intrat într-un proiect costisitor de construcție!

Am trecut foarte rapid peste aceste daruri și unii dintre voi s-ar putea să spuneți: „Tot nu știu ce dar am eu!” Nici nu ne-am propus acest lucru, deocamdată. Scopul nostru a fost doar să identificăm darurile existente. Peste un an, vei înțelege mai bine care îți este darul. Îl vei descoperi prin încercări și greșeli, prin confirmarea pe care o vei primi din partea altor oameni.

Am acoperit prima parte a FORMEI. Ne-au mai rămas patru aspecte: *Inima, Aptitudinile, Personalitatea, Experiențele*. Aș dori să revii asupra acestei liste. Vorbește cu câțiva oameni și întreabă-i: „Care dintre aceste daruri crezi că se află în formă incipientă în viața mea?” Poate că încă nu sunt dezvoltate pe deplin.

După ce-ți faci o idee de ansamblu (nu ești sigur, dar crezi că ai anumite daruri), scrie în ordine darurile spirituale pe care crezi că le ai. „Cel pe care sunt aproape sigur că îl am este...” Acest dar trece-l primul pe lista ta.

(pag. 23) **DESCOPERIREA LUCRĂRII ÎN BISERICĂ**  
**Cursul 301**

**SESIUNEA 2**

Am spus că fiecare creștin este chemat în lucrare. Am început să discutăm despre modalitatea de a-ți identifica FORMA ta unică.

*Darurile spirituale.* Acesta e primul aspect pe care trebuie să-l iei în considerare.

*Inima.* Ce trebuie să înțelegi prin inimă? Este ceea ce-ți place să faci. Este principalul tău model motivațional. Ce mă motivează? Ce mă încântă? Asta înseamnă inimă.

*Aptitudinile.* Care-mi sunt abilitățile profesionale pe care mi le-am însușit și care-mi sunt talentele naturale pe care mi le-a dat Dumnezeu?

*Personalitate.* Fiecare dintre noi are o personalitate și un temperament unic, iar Dumnezeu nu face risipă de personalitate. Ți-a dat o personalitate unică și acesta e unul din cei cinci factori pe care trebuie să-i ai în vedere pentru determinarea voii lui Dumnezeu pentru viața ta. Nu ne referim doar la lucrare, ci la cunoașterea voii lui Dumnezeu. Uitându-te la ce te-a creat Dumnezeu să fii, vei înțelege ce te-a creat Dumnezeu să faci.

*Experiențele.* Dumnezeu ți-a dat experiențe educaționale, experiențe spirituale și experiențe dureroase. Toate acestea Dumnezeu le folosește în viața noastră pentru a ne învăța și a ne modela în vasele după voia Lui.

Ne-am uitat la darurile spirituale.

Vom începe să discutăm acum despre **MONITORIZAREA BĂTĂILOR INIMII**

Doar pentru că ai un dar într-un anumit domeniu, nu înseamnă că vei fi împlinit prin simpla folosire a aceluia dar. Există o serie de alți factori ce trebuie luați în considerare. Pe lângă darurile spirituale mai sunt patru factori pe care trebuie să-i ai în vedere pentru a-ți stabili lucrarea.

Discut adesea cu oameni care îmi spun: „Îmi folosesc darul, dar nu mă entuziasmează deloc. Pur și simplu nu mă simt împlinit.” Asta pentru că trebuie să te uiți nu doar la darul sau darurile spirituale pe care le ai (ai cel puțin unul, dar majoritatea aveți mai multe), ci și la Inima ta, la Aptitudinile tale, la Personalitatea ta, la Experiențele prin care ai trecut. Când reușești să potrivești acești cinci factori, când reușești să-i sincronizezi cu o anumită lucrare, abia atunci vei avea roade și vei fi împlinit.

**Definiție:** La ce ne referim când vorbim despre inimă? Cuvântul inimă are trei sensuri în dicționar.

- a. **Este organul care pompează sângele.**
- b. **Este constituția ta emoțională sau dispoziția ta.**
- c. **Este impulsul vital sau forța motrice.**

Deseori, oamenii spun: „Inima acelei lucrări este...” sau „Inima acelei organizații este...”

**Biblia folosește inima cu sensul de centru al motivațiilor, dorințelor și înclinațiilor omului. Psalmul 37:4: „Domnul să-ți fie desfătarea și El îți va da tot ce-ți dorește inima.”**

Această idee o întâlnim în toată cartea Psalmilor și în multe alte locuri: „*Slujește-L pe Dumnezeu cu toată inima ta...*”; „*Iubește-L pe Dumnezeu cu toată inima ta*”; „*Dă-I Lui inima ta*”. Vorbim despre acceptarea lui Isus Cristos în inima noastră.

Vorbim aici despre a-L avea pe Cristos în centrul motivațiilor, dorințelor și înclinațiilor noastre.

### **Inima mea determină trei lucruri:**

- Ea determină **motivul pentru care spun lucrurile pe care le spun.**  
**În Matei 12:34 (GN) citim: „Din prisosul inimii vorbește gura.”**

Deseori oamenii spun: „Nu știu de unde au venit vorbele pe care le-am spus!” Ele au ieșit din inima ta. Biblia spune că ceea ce rostim se află în inima noastră.

- Biblia spune, de asemenea, că inima determină **motivul pentru care simțim așa cum simțim.**  
**„Cuvântul lui Dumnezeu examinează gândurile și motivele inimii.” Evrei 4:12 (Ph)**

Biblia spune că motivele se află în inima ta. Ea nu vorbește despre organul anatomic, ci despre sediul motivațiilor, dorințelor și motivelor tale.

- De asemenea, ea determină **motivul pentru care acționez în felul în care acționez.**  
**„Păzește-ți inima, căci din ea ies izvoarele vieții.” (Prov. 4:23)**

Toate acestea mă învață că **INIMA REPREZINTĂ ADEVĂRATA MEA PERSOANĂ!**

Din punct de vedere fiziologic, fiecare dintre noi are un ritm unic al inimii. Fiecare om are un model ușor diferit. Tot așa, Dumnezeu ne-a dat fiecăruia un ritm unic al inimii și din punct de vedere emoțional, ce se întetește atunci când ne confruntăm cu activități, subiecte sau împrejurări care ne interesează. Instinctiv, avem sentimente puternice cu privire la anumite lucruri și nu simțim aproape nimic cu privire la altele. Nu-i așa? Aceia dintre voi care sunteți căsătoriți n-ați avut momente când ați simțit că inima voastră bate pentru ceva, iar cea a soției voastre bate pentru altceva? Este o realitate a vieții. La fel cum fiecare dintre noi are un anumit puls fiziologic al inimii, tot așa ne place să facem lucruri diferite.

Această motivație dată de Dumnezeu slujește ca sistem intern de călăuzire pentru viața noastră. Ea îți precizează motivațiile și lucrurile care îți vor aduce cea mai mare satisfacție și împlinire. De asemenea, te motivează să te orientezi spre anumite activități, subiecte și medii.

### **DE CE A DAT DUMNEZEU FIECĂRUI OM O „BĂTAIE A INIMII” UNICĂ?**

**Apocalipsa 17:17: „Căci Dumnezeu le-a pus în inimă să aducă la îndeplinire planul Lui.”**

Una din modalitățile prin care poți afla care este planul lui Dumnezeu cu privire la viața ta este să răspunzi la întrebarea: „Ce îmi place să fac?” Mulți oameni se gândesc: „Dacă îmi

place să fac lucrul ăsta, înseamnă că nu e voia lui Dumnezeu.” Voia lui Dumnezeu trebuie să fie ceva neplăcut. Dacă îmi place, dacă doresc lucrul respectiv, nu poate fi voia lui Dumnezeu; de fapt, nu poate fi decât păcat.

Realitatea este că Dumnezeu spune că îți pune în inimă o dorință de a face anumite lucruri pentru a duce la îndeplinire scopul Său. Dumnezeu a avut un scop atunci când ți-a dat preocupările cu care te-ai născut. De fapt, pulsul tău emoțional dezvăluie un element foarte important pentru înțelegerea planului și intenției lui Dumnezeu pentru viața ta. Biblia spune foarte clar că inima ta a fost proiectată de Dumnezeu, dar tu alegi să o folosești pentru bine sau rău, pentru scopuri egoiste sau pentru slujire.

**S-ar putea...**

**să ai o „ambiiție egoistă în inima ta” (Iac. 3:14).**

**Sau s-ar putea...**

**„să slujești pe Domnul cu toată inima ta” (1 Sam. 12:20);**

**„să faci voia lui Dumnezeu din inimă” (Efes. 6:6).**

Dumnezeu ne dă nenumărate motivații și ne vom ocupa acum de aproximativ 16 dintre ele. Sunt toate neutre, amorale. Dar pot fi folosite spre bine sau spre rău. De pildă, una dintre motivații este dorința de a dobândi. Unii oameni au o dorință și o abilitate de a acumula. Nu fac altceva decât să acumuleze lucruri. Această caracteristică poate fi folosită fie în sens pozitiv, fie în sens negativ. Poate deveni viciu sau virtute, păcat sau unealtă pentru lucrare.

Ce vreau să spun e că motivația de bază a inimii tale nu este nici bună, nici rea. E bună pentru că Dumnezeu ți-a dat-o, dar o poți folosi spre bine sau spre rău.

**Cum pot eu să fac voia lui Dumnezeu și să slujesc scopului Său?**

**Lăsând ca bătaia inimii mele să mă motiveze pentru lucrare. Iar aceasta este o alegere.**

**„Este destul de adevărat că dacă un bărbat dorește să fie lider într-o biserică, dorește un lucru bun.” (1 Tim. 3:1, Ph)**

Conform acestui verset nu-i nimic rău în a dori să fii lider. Nu trebuie să te simți stânjenit să spui: „Aș vrea să fiu lider în biserica mea. Aș vrea să fiu lider la biserica Saddleback.” Nu e un lucru de care ar trebui să-ți fie rușine. Dumnezeu spune că e o dorință bună, e o ambiție laudabilă să spui: „Voi căuta cu toată inima mea să fiu lider într-o biserică a lui Dumnezeu.”

**(pag. 24) Să vedem acum MODALITATEA DE A FACE UN EKG SPIRITUAL**

Dacă ești la fel ca majoritatea oamenilor, niciodată nu ți-ai făcut timp să cauți și să identifici lucrurile la care ești bun și pe care ești motivat să le realizezi. Prin urmare, este puțin probabil că îți folosești toate talentele și că le folosești la un randament maxim. Secretul pentru a înțelege ritmul inimii tale constă în analizarea realizărilor tale din trecut.

Vei face ca temă de casă exercițiul pe care urmează să ți-l explic. A fost adaptat după cartea *Găsirea unei slujbe care să-ți placă* de Ralph Mattson și Arthur Miller. Cei doi sunt consilieri creștini în probleme de alegerea profesiei.

## PASUL 1: ENUMERĂ ȘI DESCRIE REALIZĂRILE TALE ÎNCEPÂND CU PERIOADA COPILĂRIEI.

### Exemple:

- Am lucrat ca asistent tipograf și am devenit priceput în această meserie.
- În timpul școlii, am candidat pentru funcția de președinte al clasei și uneori am fost chiar ales.
- Întotdeauna mi-a plăcut să construiesc lucruri.
- Mi-am propus să citesc 15 cărți pe perioada verii și am reușit.  
Vei face următorul exercițiu acasă: *„Lucrurile semnificative pe care le-am făcut bine și cu plăcere în timpul anilor de școală.”*

Enumeră cât mai multe, deoarece cu cât vei găsi mai multe, cu atât îți va fi mai de folos. După copilărie, treci la adolescență: „În adolescență...” Apoi: „...în facultate sau pe la 20 de ani” și „pe la 30 de ani și pe la 40 de ani...” Folosește încă o foaie de hârtie dacă nu-ți ajunge una!

Dă-mi voie să-ți explic cum să faci acest exercițiu, iar apoi îți voi clarifica importanța lui.

### Ce vei include?

- **Realizări de acasă, de la școală, de la locul de muncă etc.**
- **Activități pe care le-ai îndeplinit cu plăcere.**
- **Activități pe care crezi că le-ai îndeplinit bine.**
- **Dă detalii specifice despre ce ai făcut.**
- **Nu lua în seamă părerea altor oameni despre ceea ce ai făcut.**

### 1. Enumeră ce ți-a plăcut să faci și ce crezi că ai făcut bine.

Vreau să te gândești la viața ta și să mergi înapoi până la primele lucruri pe care ți le amintești. Nu uita, trebuie să fie activități care ți-au făcut plăcere, și nu care ți-au displicut. Nu-ți cer să-mi spui dacă alți oameni au considerat că le-ai îndeplinit bine sau rău; sunt importante activitățile pe care tu crezi că le-ai făcut bine.

Dă detalii specifice despre ce ai făcut. Nu lua în seamă părerea altor oameni despre ceea ce ai făcut.

### 1. Nu uita că trebuie să-ți amintești lucruri pe care le-ai făcut cu plăcere și pe care le-ai făcut bine, realizări, nu doar experiențe plăcute.

De pildă:

**EXEMPLU GREȘIT:** Am avut o vacanță excelentă la Marea Neagră.

**EXEMPLU CORECT:** În vacanță, am făcut niște fotografii superbe. Asta a fost o realizare. Mi-a plăcut să le fac și cred că au ieșit destul de bine.

Caută în trecut și scrie istoria realizărilor din viața ta. Alcătuirea acestei liste te va ajuta să-ți amintești anumite lucruri și să-ți descoperi inima, aptitudinile, o parte din personalitate și câteva din experiențele trecute. Vom folosi aceste informații pentru a descoperi ceilalți patru factori (din cei cinci) care ne modelează. Adu-ți aminte de lucruri pe care le-ai făcut cu plăcere și pe care le-ai făcut bine.

**2. Nu trebuie să acoperi fiecare domeniu al vieții tale, concentrează-te doar asupra lucrurilor care crezi că sunt cele mai remarcabile din câte ai făcut.**

Poate fi vorba de lucruri pe care le-ai făcut la școală, în căsnicia ta, acasă, la locul de muncă, premii, medalii (inclusiv modul în care le-ai obținut) – lucruri de acest gen.

Ia-ți timpul necesar pentru a scrie istoria realizărilor tale personale (la **paginile 25-26**). Enumeră activități cât mai diverse.

**PASUL 2: DESCOPERĂ DIRECȚIA MOTIVATĂ A INIMII TALE**

Analizează-ți realizările și încearcă să descoperi o motivație comună. S-ar putea să găsești o expresie cheie care se repetă. Vezi dacă ți se potrivește vreuna din „bătăile inimii” prezentate mai jos ca exemple.

Nu uita că toate aceste motivații sunt date de Dumnezeu. Ele sunt păcătoase numai dacă sunt folosite în mod egoist. Fiecare din ele poate fi folosită eficient în lucrare. Nu te simți jenat să identifici un ritm de bază al inimii ce nu pare a fi spiritual. Aproape fiecare din cele 15 „bătăi ale inimii” prezentate mai jos poate fi identificată în lucrarea unuia sau altuia din cei doisprezece apostoli.

Mai întâi, să vedem un exemplu. Ar trebui să poți susține concluzia la care vei ajunge cu exemple din realizările tale. De pildă, cineva ar putea spune: „Cred că motivația principală pe care Dumnezeu a pus-o în inima mea este aceea de a obține/deține anumite lucruri. Istoria vieții mele demonstrează acest lucru: Mi-am cumpărat prima mașină la 25 de ani. Am o colecție de timbre rare (unii oameni pur și simplu colecționează tot felul de lucruri). Am economisit niște bani. Am achiziționat o bucată de pământ. Acestea patru sunt lucruri foarte diferite, dar există la ele un element comun: de fiecare dată s-a „colecționat” ceva, s-a dobândit ceva.

Să ne uităm acum la cele 15 exemple de la **paginile 26-27**. Te poți gândi și la altele.

**ÎMI PLACE...**

**SĂ PROIECTEZ ȘI SĂ DEZVOLT** – Îmi place să fac ceva din nimic. Îmi place să încep ceva de la zero.

**SĂ INIȚIEZ** – Îmi place să testez și să încerc concepte noi. Nu mă tem de eșec.

**SĂ ORGANIZEZ** – Îmi place să aduc ordine în haos. Îmi place să organizez ceva ce există deja. Un om organizat e ușor de recunoscut. Mergi la el acasă, te uiți în dulap și vezi că toate hainele sunt puse ordonat pe umeraș, toate în aceeași direcție și uneori chiar pe culori. Toți pantofii sunt la locul lor.

**SĂ ADMINISTREZ ȘI SĂ ÎNTREȚIN** – Unora dintre voi vă place să întrețineți anumite lucruri ce sunt deja organizate.

Observați aici trei categorii diferite de oameni: primii sunt *Inițiatorii (Pionerii)* – aceștia sunt oameni care inițiază ceva. Apoi sunt *Organizatorii* – oamenii care vin și iau ceva deja existent, pe care îl organizează. În al treilea rând, *Administratorii/Întreținătorii* care întrețin cu eficiență ceva ce a fost deja organizat. Trei categorii diferite de oameni de care este nevoie într-un proiect.

**SĂ SLUJESC SAU SĂ AJUT** – Îmi place să-i asist pe alții în responsabilitățile lor. Îmi place să-i ajut pe alții să reușească. Tu spui: „N-am nevoie să-mi fie recunoscute meritele, ci îmi place să-i ajut pe alții să reușească.”

**SĂ OBTIN ȘI SĂ DEȚIN** – Îmi place să cumpăr, să adun sau să obțin lucruri. Îmi place să obțin cea mai bună calitate la cel mai bun preț.

**SĂ EXCELEZ** – Îmi place să fiu cel mai bun și să fac tot ce pot ca echipa mea să fie cea mai bună. Îmi place să-mi impun și să ating cel mai înalt standard.

**SĂ INFLUENȚEZ** – Îmi place să-i convertesc pe oameni la modul meu de gândire. Îmi place să modelez atitudinile și comportamentul altora.

**SĂ INTERPRETEZ** – Îmi place să mă aflu pe scenă și să fiu în centrul atenției. Îmi place să mă aflu în lumina reflectoarelor. S-ar putea ca unii dintre voi să spuneți că aceasta nu sună prea spiritual. Dar, în realitate, e un lucru neutru. Poate fi folosit pentru Domnul sub formă de teatru, muzică, prelegeri – sau alte modalități. Poate fi folosit pentru Dumnezeu sau pentru tine.

**SĂ ÎMBUNĂȚĂȚESC** – Îmi place ca lucrurile să fie mai bune, iar eu să contribui la aceasta. Îmi place să iau ceva inițiat sau conceput de altcineva și să îmbunătățesc lucrul respectiv.

**SĂ REPAR** – Îmi place să repar un lucru stricat sau să schimb ceva expirat.

**SĂ CONDUC ȘI SĂ FIU RESPONSABIL** – Îmi place să conduc, să supraveghez și să supervizez. Îmi place să determin modul în care vor decurge lucrurile. Unora dintre voi vă place să conduceți, altora nu.

**SĂ PERSEVEREZ** – Îmi place să văd că lucrurile ajung la un final. Îmi place să perseverez în ceva până când lucrul respectiv este încheiat. În cazul unora dintre voi, motivația voastră de bază este că nu știți să renunțați. Bine sau rău, continuați să faceți lucrul respectiv până îl încheiați.

**SĂ URMEZ REGULILE** – Îmi place să operez conform unor norme și proceduri. Unora nu le place să opereze într-un mediu fluctuant. Nici o problemă. Fiecare dintre noi e creat diferit. Unii oameni lucrează mai bine când li se spune clar ce se așteaptă de la ei și ce nu. Ei funcționează bine pe baza unor parametri. Mie, de exemplu, îmi place să îndeplinesc așteptările unei organizații sau ale unui șef.

**SĂ IZBÂNDESC** – Îmi place să lupt pentru ce e bine și să mă opun răului. Îmi place să înving nedreptatea. Unii oameni sunt făcuți pentru a fi luptători. Au o capacitate și o dorință... Mereu au câte o cauză. O dată ce au rezolvat un lucru, se apucă de altul.



Parcurgând aceste exemple, poate ai descoperit unul sau mai multe care ți se aplică într-o mai mare măsură decât altele. Motivația de bază a vieții mele este influența. De pildă, după ce am recapitulat toate lucrurile pe care le-am făcut din copilărie și după ce le-am scris pe hârtie, am reușit să descopăr motivația principală a vieții mele. Deseori am ocupat poziții de conducere, însă motivația mea nu e aceea de a fi lider. Sincer, dacă îi pot influența pe oameni fără să le fiu lider, nu țin neapărat ca eu să fiu liderul. Dar vreau ca viețile oamenilor să fie transformate. Îmi place să influențez comportamentul oamenilor. Aceasta este motivația de bază a vieții mele. Dacă mă pui într-o poziție în care nu pot influența oamenii, mă simt cumplit!

S-ar putea să-mi pot folosi darurile în acel domeniu, dar dacă darurile mele nu sunt folosite pentru a-i influența pe oameni, nu voi ajunge la nici un rezultat. Așadar, toate celelalte lucruri pe care le fac, le fac cu scopul de a-i influența pe alții.

Dacă inima mea n-ar fi schimbată, i-aș putea influența pe oameni într-o direcție greșită. Am avut această capacitate de a-i influența pe oameni și înainte de a-mi preda viața lui Isus. E un tipar pe care Dumnezeu l-a pus în viața mea.

### **AI GĂSIT ÎN ACEASTĂ LISTĂ PRINCIPALA DIRECȚIE MOTIVATĂ A INIMII TALE? CONSEMNEAZ-O ÎN PROFILUL PERSONAL: *APLICAREA APTITUDINILOR***

Sunt sigur că vei dori să petreci mai mult timp meditănd asupra acestui lucru.

Trebuie să aduci cu tine Profilul Personal atunci când vii să te întâlnești cu pastorul sau cu liderul în vederea interviului pentru lucrare. Vom încerca să vedem ce lucrări existente în biserică ți se potrivesc.

Acolo unde scrie „Inimă” în Profilul Personal, se găsesc patru întrebări: ***Spre ce mă atrage inima mea sau ce mă motivează cel mai mult?*** Selectează dintr-o listă de termeni: Îmi place să... Ți se vor aplica mai multe subiecte. Poate vei identifica până la cinci, șase sau chiar șapte. Dar care sunt primele două? Scrie-le pe hârtie. Apoi pune-ți următoarele întrebări: ***Cu cine îmi place să lucrez cel mai mult? Cu ce grupă de vârstă sau cu ce tip de oameni?*** Unora le place să lucreze cu copiii. Altor nu le place să lucreze cu copiii, ci cu adulții. Inima altor oameni bate pentru elevii de liceu.

S-ar putea să ai darul de învățător, dar dacă inima ta bate pentru copii și ești rugat să te ocupi de o clasă de adulți, te vei simți neîmplinit. Nu e vorba numai de darul pe care îl ai, ci și de ceea ce spune inima ta. S-ar putea să spui: „Am darul de organizator, dar inima mea este pentru misiune.” Trebuie să organizezi misiuni, nu un birou. S-ar putea să spui: „Am darul conducerii”, și oriunde ești pus să conduci, probabil faci o treabă bună, dacă ai darul de lider. Dar poate spui: „Inima mea bate pentru orfani” sau „Inima mea este cu oamenii din armată”.

Inima nu se confundă cu darul tău. Prin urmare este important să scrii cu cine ți-ai plăcea cel mai mult să lucrezi, cu ce grup de vârstă sau cu ce tip de oameni.

În esență, există trei „tipuri de inimi”. Unii oameni preferă să lucreze cu oameni. Alții preferă să lucreze cu lucruri. Alții preferă să lucreze cu informații. Unora nu le place să lucreze cu oameni; le place să lucreze cu lucruri – cu mâinile lor. Altor nu le place să lucreze cu lucruri, ci cu fapte, cifre, cuvinte, informații și date. Dumnezeu ne-a creat diferiți unii de alții. Fiecare dintre noi este important, pentru că facem cu toții parte din trupul lui Cristos.

Cea de-a treia întrebare: „*Ce fel de probleme ale bisericii, lucrări sau posibile nevoi te încântă sau te preocupă cel mai mult?*” Gândește-te și scrie răspunsul pe hârtie.

Întrebarea a patra: *Dacă ai ști că nu poți da greș, ce ai încerca să faci pentru Dumnezeu?* Gândește-te la modul idealist: dacă în mod sigur nu ai da greș, dacă ai avea absolut toate mijloacele financiare și tot timpul necesar, ce ai încerca să faci pentru Dumnezeu? Scrie pe hârtie răspunsul la această întrebare. Dumnezeu poate transforma visele noastre în realitate. Nu se știe niciodată. Răspunsul la această întrebare îți dezvăluie inima. Acesta este cel de-al doilea aspect: **să-ți înțelegi inima**. Biblia spune: „*Tot ce faceți, să faceți din toată inima ca pentru Dumnezeu, nu ca pentru oameni.*”

Acum să trecem mai departe la aptitudini.

### APLICAREA APTITUDINILOR

Aș dori să încep prin a vă citi o poveste intitulată „Școala animalelor”.

*„Animalele aveau o școală. Programa școlară cuprindea cursuri de alergare, cățărare, zbor și înot. Fiecare animal și-a ales toate aceste materii. Rața era bună la înot și satisfăcătoare la zbor, dar era foarte slabă la alergare. Așa că a fost obligată să renunțe la cursurile de înot și să rămână după ore să facă mai multă alergare. A continuat în ritmul acesta până a ajuns să fie mediocră la înot, însă mediocritatea era acceptată. Ceilalți, inclusiv profesorul, nu mai erau amenințați de capacitatea de înot a raței, așa că toți, în afară de rață, s-au simțit mai bine.*

*Vulturul era considerat un student problemă. De pildă, la cățărat îi depășea pe toți până în vârful copacului, dar insista să fie lăsat să-și folosească propria metodă de a ajunge acolo. A trebuit să fie disciplinat foarte dur și în cele din urmă, pentru lipsa lui de cooperare la cursurile de înot, a fost exmatriculat pentru nesupunere.*

*Iepurele era primul din clasă la alergat, dar, desigur, era slab la alte materii. Din cauza unor eforturi titanice depuse la cursurile de înot, a suferit o cădere nervoasă și a fost nevoit să renunțe la școală.*

*Broasca țestoasă nu era bună aproape la nici o materie. Carapacea ei a fost considerată cauza principală a eșecului ei, așa că i-a fost îndepărtată, ceea ce i-a îmbunătățit într-o oarecare măsură alergarea, dar, din nefericire, lipsa carapacei i-a fost fatală când a fost călcată de cal.*

*Concluzia? Conducerea facultății a fost dezamăgită, dar, în linii mari, facultatea s-a dovedit o bună școală a umilinței. Nu au existat succese remarcabile. Nimeni nu s-a ridicat deasupra celorlalți, dar fiecare s-a concentrat asupra punctelor sale slabe, așa că s-au făcut unele progrese.”*

Ai prins ideea? Nu suntem făcuți toți după același tipar. La biserica noastră, nu vrem să ne concentrăm asupra punctelor tale slabe. Vrem să ne concentrăm asupra punctelor tale tari. Unul dintre lucrurile pe care ar trebui să îl repetăm și să îl subliniem mereu este următorul: „Toată lumea este de nota 10 într-un anumit domeniu.” Dar de unde îți poți da seama că lucrarea în care ești implicat nu ți se potrivește? Te simți stresat. Iar stresul decurge tocmai din faptul că nu te bucuri de ceea ce faci, așa cum ar trebui. Fiecare om e de nota 10 într-un anumit domeniu. Dacă nu reușești într-o anumită lucrare, nu înseamnă că tu nu ești persoana potrivită, ci mai degrabă că lucrarea nu e cea potrivită pentru tine.

**1 Corinteni 12:6:** „*Există diverse aptitudini pentru a realiza o lucrare.*” **Exodul 31:3:** „*Eu [Dumnezeu] i-am dat pricepere, îndemânare și cunoștință pentru tot felul de lucrări.*”

Observați că e vorba de trei lucruri: pricepere, îndemânare și cunoștință. Când vorbim despre aptitudinile din FORMA noastră, ne referim la pricepere, îndemânare și cunoștință.

*Una din scuzele cele mai frecvente pe care o aduc oamenii care nu sunt implicați în lucrare este: „N-am nici o aptitudine pe care să o pot folosi în lucrare.” Afirmație total neadevărată. Secretul e să potrivești aptitudinile tale cu lucrarea corespunzătoare.*

Există o listă cuprinzătoare de aproximativ 3000 – 4000 de aptitudini diferite. Studiile arată că dacă iei un om obișnuit și parcurgi împreună cu el o asemenea listă, el își va da seama că are în jur de 500 – 600 de aptitudini diferite. Doar că nu este conștient de ele. Ești bun și te pricepi la o mulțime de lucruri. Problema e că le iei de bune și nu ești conștient de ele.

### **(pag. 27) CINCI CONCEPȚII GREȘITE DESPRE APTITUDINI (Îndemânările și talentele)**

#### **1. MIT: Oamenii nu se nasc cu nici un fel de îndemânări. Toate îndemânările trebuie dobândite prin experiență.**

Nu este adevărat! Există o serie de îndemânări care sunt înnăscute și se dezvoltă foarte devreme, încă în copilărie. Când oamenii spun: „Are un talent înnăscut pentru...”, s-ar putea să aibă dreptate. Pur și simplu ai anumite îndemânări la care ești bun.

#### **2. MIT: Îndemânările care trebuie învățate se învață mai ales în sala de clasă.**

De fapt, unele din îndemânările de bază le-ai învățat acasă, „pe stradă” sau altundeva în afara clasei.

#### **3. MIT: Dacă ai anumite aptitudini, ești cât se poate de conștient că le ai.**

Din nou, acest lucru nu este adevărat. Probabil că te folosești de mai multe talente sau îndemânări de care nici măcar nu ești conștient. Ai nevoie de o metodă oarecare prin care să-ți identifici îndemânările!

#### **4. MIT: Îndemânările pe care le folosesc la locul de muncă pot fi folosite doar în mediul respectiv. Nu le-aș putea folosi în lucrare.** Sper că la finele acestui curs vei recunoaște falsitatea acestei idei. Fii creativ.

#### **5. MIT: Majoritatea oamenilor au doar câteva aptitudini.** Adevărul este că multe studii efectuate la scară națională au dovedit că un om obișnuit are între 500 și 700 de îndemânări diferite.

### **CUM SĂ-ȚI DESCOPERI APTITUDINILE MOTIVATE**

După ce ai completat aceste pagini, uită-te din nou peste lista realizărilor tale (paginile 25-26) și încercuiește verbele care arată acțiunile ce au dus la obținerea acelor realizări. Acum compară-le cu lista de mai jos și verifică aptitudinile pe care crezi că le ai.

### **26 DE APTITUDINI SPECIALIZATE (prezentate la paginile 28-29)**

Te rog să parcurgi următoarea listă și să verifici aptitudinile pe care crezi că le ai. Apoi restrânge numărul aptitudinilor tale la primele două sau trei. Alege primele trei îndemânări la care te simți cel mai puternic. Vom sări peste acest pas din cauza timpului limitat, dar te rog să parcurgi lista acasă. Aceasta este o temă suplimentară!

Mergi înapoi la pagina cu Profilul Personal, unde scrie „Aptitudinile mele”. Sunt două pagini pe care va trebui să le completezi după ce ai făcut aceste cinci exerciții diferite. Ți-am arătat un exercițiu pentru Darul Spiritual, altul pentru Inimă, iar acum suntem la cel pentru Aptitudini. Unde apare scris „Aptitudini”, există patru afirmații.

**Numărul unu: „Ocupația mea prezentă este:”** Ce faci în prezent? Cu ce te ocupi? Scrie-ți ocupația prezentă. Poate că nu ți-ai dat seama niciodată, dar Dumnezeu vrea să ajuți familia bisericii prin deprinderile tale profesionale.

Unii dintre voi s-ar putea să fiți experți în computere, aceasta este meseria voastră. Puteți fi de mare ajutor pentru biserică. Alții vă pricepeți la comerț, alții la grafică, alții la management, alții la mecanică, alții la drept. Fără îndoială că atunci când construim sau reparăm clădirea bisericii, avem nevoie de voi, cei care vă pricepeți la construcții.

**Numărul doi: „Alte profesii sau domenii în care am experiență”** – poți completa acest punct mai târziu.

**Numărul trei: „Consider că am următoarele aptitudini specializate”**. Scrie unul sau două lucruri din lista pe care am parcurs-o. Vei completa acest punct acasă.

**Numărul patru: „Am predat un curs de...”** Subiectul poate fi orice: obstetrică, igienă, comunicații, mass-media.

**Numărul cinci: „Cred că cea mai importantă calitate a mea este:”**

### (pag. 29) FOLOSIREA PERSONALITĂȚII

Scrie-ți numele în primul chenar de la pagina 29. Apoi, în cel de-al doilea chenar, scrie-ți numele *cu cealaltă mână*. Cum arată? Se poate citi?

### (pag. 29) CE S-A ÎNTÂMPLAT?

Când ai încercat să faci ceva nenatural, ai constatat trei lucruri.

1. Nu te-ai simțit în largul tău.
2. Ți-a luat timp și efort în plus.
3. Tot n-ai făcut o treabă bună.

La fel se întâmplă și atunci când încercăm să lucrăm în domenii care nu se potrivesc cu personalitatea noastră. Nu te vei simți în largul tău, îți va lua timp și efort în plus și tot nu vei face bine lucrul respectiv.

Prin urmare, cel de-al patrulea factor pe care trebuie să-l iei în considerare este personalitatea ta. Lucrul acesta e foarte important. Dumnezeu a conceput temperamentul tău într-un mod unic. Acest factor e foarte important pentru a te putea implica în lucrarea ce ți se potrivește. E evident că Dumnezeu nu a folosit un instrument de tăiat fursecuri pentru a-i ștanța pe oameni într-un proces de uniformizare. Lui Îi place diversitatea. Privește în jurul tău. Nu există temperament bun sau rău. Avem nevoie de contrarii pentru a păstra un echilibru în biserică.

Un exemplu în acest sens este cel a doi oameni care au darul administrării, al organizării. Amândoi sunt buni organizatori. Acesta este darul lor spiritual. Ambii sunt motivați să lucreze cu tinerii. Prin urmare, au același dar și inima lor bate pentru același lucru. Dar unul dintre ei este introvertit, iar celălalt extrovertit. Acesta va fi un factor extrem de important în

descoperirea unei lucrări care să li se potrivească. Dacă vei încurca fișa postului unui introvertit cu cea a unui extrovertit, amândoi se vor simți neîmpliniți. E o realitate.

Unii oameni nu sunt satisfăcuți de lucrarea pe care o fac pentru că aceasta nu se potrivește cu temperamentul sau personalitatea lor. Ne așteptăm ca raționaliștii să fie sentimentali, sentimentalii să fie raționaliști, extrovertiții să fie introvertiți, oamenii cărora le place varietatea să facă o lucrare monotonă, iar oamenii cărora le place rutina să facă o lucrare ce necesită flexibilitate.

Este ca atunci când lucrezi cu lemnul. Uneori trebuie să ții cont și de noduri. Trebuie să urmezi direcția fibrei. În viața ta există un model bine imprimat. Există multe teste bune de personalitate, dar pentru stabilirea profilului tău pentru lucrare, vom lua în considerare doar cinci aspecte ale personalității tale. Trebuie să înțelegi aceste aspecte în ce te privește și să lași ca pastorul sau liderul să le înțeleagă și el, atunci când te vei prezenta la interviu.

### **CUM MĂ VĂD EU PE MINE ÎNSUMI?**

Unde te situezi tu pe aceste scale? Pune un „X” acolo unde te încadrezi cel mai bine: „3” dacă ești la vreo extremitate, „2” dacă ești la mijloc, „1” dacă ești moderat.

**EXTROVERTIT – INTROVERTIT.** Dă-mi voie să-ți explic ce înseamnă aceasta.

Introvertit-Extrovertit se referă la sursa energiei motivaționale. Care sunt lucrurile care mă entuziasmează, care mă stimulează? Care sunt lucrurile care mă epuizează? Dacă îți place să fii înconjurat de oameni, ești un extrovertit. Dacă oamenii te epuizează, înseamnă că ești introvertit. Ce-mi reîncarcă într-adevăr bateriile? Dacă te simți reîncărcat atunci când ești singur, trebuie să te pui pe scală mai aproape de cei introvertiți. Dacă te simți reîncărcat atunci când ești înconjurat de oameni și nu-ți place să fii singur, atunci pe scală vei fi mai aproape de cei extrovertiți. Bifează unde te situezi pe scală.

Cea de-a doua scală aflată între **RAȚIONALIST** și **SENTIMENTAL** se referă la modul în care iei hotărâri. În general, dacă ești raționalist, ai tendința de a lua hotărâri pe baza unor factori obiectivi – „Dă-mi datele, iar eu voi lua hotărârea.” Dacă ești un sentimental, ai tendința de a lua hotărâri pe baza intuiției – „Am sentimentul că trebuie să procedăm așa...” Dacă ești sentimental, nu înseamnă că nu gândești; iar dacă ești raționalist nu înseamnă că nu simți niciodată nimic. Fiecare dintre noi este și raționalist, și sentimental. Dar fiecare preferă să acționeze după un anumit tipar. Fie vei spune: „Voi aduna și ordona toate datele și abia apoi voi lua o hotărâre”, fie vei afirma: „Pur și simplu simt că așa trebuie să procedăm”. În mod tipic, sentimentalul se simte atras de raționalist, și invers. Bifează unde te afli tu. Dacă ești înclinat spre gândirea raționalistă, pune un „X” undeva în partea aceea a scalei. Dacă ești mai subiectiv și iei hotărâri bazat pe emoții, sentimente, intuiție pune un „X” în dreptul sentimentalului.

Cel de-al treilea domeniu se ocupă de genul de sarcini pe care le preferi: **RUTINA sau DIVERSITATEA**. Dacă îți place rutina, îți plac sarcinile care sunt previzibile. Îți plac sarcinile care nu prea se schimbă. Nu-ți plac lucrurile noi. Îți place rutina, să te trezești, să faci mereu același lucru. „Cred că e mai eficient așa, mai eficace, nu pierd vremea oprindu-mă și luând hotărâri, știu ce trebuie să fac și fac lucrul respectiv după același tipar.”

Unora dintre voi nu vă place deloc rutina. Vă plictisește. „Îmi place diversitatea. Îmi place să fac tot timpul ceva nou. Îmi place imprevizibilul. Îmi place ca fiecare zi să fie altfel.”

Aceste modele nu sunt nici bune, nici rele, ci ele sunt doar expresia faptului că Dumnezeu ne face diferiți și că noi avem nevoie de echilibru. Avem nevoie de oameni cărora le place rutina și avem nevoie de oameni cărora le place diversitatea. E foarte important să înțelegi acest lucru, deoarece unele lucrări sunt foarte monotone, iar altele sunt cât se poate de imprezibile. O lucrare monotonă este de exemplu predarea la școala duminicală – te pregătești pentru aceeași oră în fiecare săptămână, predai în fiecare săptămână... O lucrare imprezibilă poate fi cea de ajutorare a oamenilor în nevoi, care se schimbă de la o criză la alta. Cele două sunt diferite. Deci, bifează unde te încadrezi, dacă îți place mai mult rutina sau diversitatea.

Următoarea scală este între **REȚINUT și EXPRESIV**. Ai tendința de a te exprima în mod deschis? Ești exploziv atunci când îți exprimi sentimentele, părerea? Sau ai tendința de a fi mai reținut? Unii oameni sunt mai reținuți; le place să dețină controlul asupra unei situații. Le place să-și controleze dispoziția, cuvintele, reacțiile. Alții spun: „Sunt eu însumi! Ce-i în gușă și-n căpușă. Sunt foarte expresiv și foarte deschis.” Evaluează-te, ești fie reținut, fie expresiv.

Ultimul model se referă la modul în care te relaționezi la oameni. Fiecare are tendința de a se relaționa într-o extremă sau cealaltă. Fie ești **COOPERANT**, fie ești **COMPETITIV**. Unii oameni se nasc să fie concurenți. Competiția e cea care le aduce satisfacții. Nu se simt bine dacă nu există un țel și încă cineva care vrea să-l atingă. Alții spun: „Nu-mi place concurența. Nu-mi place să concurez cu nimeni. Îmi place să cooperez. Îmi place ca toți să facem același lucru, în același timp, în aceeași manieră.” Nici unul din aceste două modele nu e rău sau bun. Ai o personalitate care tinde să fie mai cooperantă sau mai competitivă.

Bifează unde te situezi. Vei lua cu tine ce ai scris și acasă **VEI TRECE RĂSPUNSURILE TALE ÎN PROFILUL PERSONAL. (pag. 39-42)**

## EXAMINAREA EXPERIENȚELOR

**Romani 8:28:** „*Și știm că Dumnezeu lucrează în TOATE lucrurile spre binele celor care Îl iubesc, a celor care au fost chemați după planul Său.*”

Versetul nu spune că toate lucrurile sunt bune, ci „Dumnezeu lucrează în toate lucrurile”, chiar și în cele rele, „spre binele celor care Îl iubesc”. Asta înseamnă că Dumnezeu nu îngăduie degeaba o experiență. Înseamnă că nici măcar experiențele negative care vin asupra ta sau pe care ți le atragi tu singur nu sunt în zadar. Dumnezeu nu irosește nici măcar un singur necaz prin care trecem. **În Filipeni 1:12, Pavel spune:** „*Acum, vreau să știți, fraților, că ce mi s-a întâmplat a slujit într-adevăr la înaintarea Evangheliei.*” Cu alte cuvinte, el spune că toate lucrurile despre care oamenii credeau că sunt rele, s-au întors spre bine. Când a scris aceste lucruri, el se afla în închisoare.

Unul din factorii trecut adesea cu vederea în determinarea lucrării pe care Dumnezeu o are pentru cineva se referă la experiențele din trecut, mai ales la necazurile și problemele pe care persoana respectivă le-a depășit cu ajutorul lui Dumnezeu. Întrucât cele mai importante mesaje pe care le primim în ce privește viața provin din slăbiciunile noastre, și nu din momentele de putere, ar trebui să dăm mai mare atenție lecțiilor învățate în „școala loviturilor dure.”

Nu uita, **DUMNEZEU NU LASĂ NICIODATĂ ASUPRA NOASTRĂ NECAZURI FĂRĂ UN SCOP ANUME!**

**EL VREA SĂ FII TOT TIMPUL DESCHIS ȘI RECEPTIV FAȚĂ DE OAMENII DIN JURUL TĂU, AJUTÂNDU-I PE CEI CARE TREC PRIN CEEA CE TU AI TRECUT DEJA!**

**2 Corinteni 1:3-4:** „*Dumnezeu ne mângâie și ne întărește în mod minunat în greutățile și încercările noastre. Și de ce face El asta? Pentru ca atunci când alții sunt în necazuri, și au nevoie de mila și încurajarea noastră, să le putem da același ajutor și aceeași mângâiere pe care noi le-am primit de la Dumnezeu!*”

Biblia spune că Dumnezeu te lasă să treci prin probleme, încercări și necazuri, prin diferite împrejurări și situații dificile. El te mângâie și te învață în situațiile respective, astfel încât să te poți adresa oamenilor din jurul tău, ajutându-i pe cei care trec prin situații similare.

Cine se poate relaționa mai bine la cineva care are probleme cu băutura, decât cel care a avut și el aceeași problemă? Cine se poate relaționa mai bine la cineva care trece printr-un divorț, decât cel care a divorțat deja? Cine se poate relaționa mai bine la cineva care și-a pierdut soțul sau soția, decât cea/cel care și-a pierdut soțul sau soția? Dumnezeu vrea să luăm în considerare toate aceste experiențe.

**(pag. 31) ÎN PROFILUL TĂU DE LUCRARE NOTEAZĂ URMĂTOARELE EXPERIENȚE:**

- **Experiențe spirituale**  
**Decizii / vremuri reprezentative împreună cu Dumnezeu**

Gândește-te bine la viața ta. Când te-ai simțit cel mai aproape de Dumnezeu? Scrie acest lucru în profilul tău de lucrare. De asemenea, scrie despre momentele petrecute împreună cu Dumnezeu, care au însemnat cel mai mult pentru tine. Poate atunci când ai fost botezat sau când ți-ai predat viața lui Cristos, poate un timp devoțional cu familia ta sau poate o experiență, o conferință, o evanghelizare sau un seminar care ți-a schimbat viața. Scrie despre experiențele tale spirituale.

- **Apoi, scrie despre experiențele dureroase.**  
**Probleme, necazuri, încercări, din care ai învățat ceva.**

Nu poți fi eficient în lucrare dacă nu ești dispus să vorbești despre aceste lucruri. Dar dacă ești sincer cu privire la ele, îți dai seama că toată lumea suferă într-un fel sau altul. Dumnezeu vrea să folosească experiențele prin care ai trecut tu, pentru a-i ajuta pe alții.

- **Apoi urmează experiențele educative.**  
**Scrie unde ai mers la școală, care au fost materiile tale preferate.**

De multe ori e important de știut aceste amănunte. Ce ți-a plăcut la școală? Scrie despre toate acestea.

- **În final, scrie despre experiențele din lucrare.**  
**Cum ai slujit în trecut?**

Ce ai făcut în trecut în biserică? Unii dintre voi veți scrie probabil că nimic, pentru că n-ați mai slujit până acum. Alții veți nota două sau trei lucruri. Iar alții s-ar putea să aveți o lungă

listă, care reprezintă 15-20 de ani de slujire.

Toate aceste experiențe sunt foarte importante și trebuie să le iei în considerare atunci când vrei să înțelegi ce te-a creat Dumnezeu să fii.

## **SLUJIND PRIN BISERICA NOASTRĂ**

Am discutat despre cinci factori ce te formează pentru lucrare. Acum depinde de tine să iei inițiativa. Studiază aceste cinci domenii, completează-ți profilul, planifică-ți o întâlnire cu pastorul tău sau cu alți lideri desemnați.

Când vii la întâlnire, gândește-te că te vei simți bine! Scopul întâlnirii este de a găsi trei sau patru lucruri care te-ar putea interesa. Deocamdată, acest sistem nu funcționează încă la parametri normali; intenția noastră este să avem o evidență a tuturor lucrărilor bisericii, ca atunci când cineva spune: „Eu am darul milosteniei”, să-i putem spune: „Acestea sunt cele nouă lucrări ale bisericii în care este nevoie de darul milosteniei.” Sau: „Inima mea bate pentru lucrarea cu cei în vârstă”, la care noi să putem spune: „Acestea sunt cele trei lucrări de ajutorare a celor în vârstă”. Încă nu am corelat pe deplin toate lucrurile. De fapt, totul este în permanentă mișcare, pe măsură ce se dezvoltă lucrările existente și apar lucrări noi. Important e să începem!

### **(pag. 31-33) MODEL PENTRU O POSIBILĂ DECLARAȚIE DE LUCRARE** (Filozofia noastră în ce privește lucrarea)

Iată care sunt așteptările pe care noi le avem de la cineva care slujește la biserica Saddleback, ce credem noi. Aceștia sunt parametrii.

## **CE CREDEM NOI...**

### **DESPRE LUCRARE**

Mântuirea prin Isus Cristos implică în mod automat o chemare în lucrare. Fiecare credincios este creat, mântuit, chemat, înzestrat, autorizat și i se poruncește să slujească.

Credem că slujirea este esența vieții creștine, că în lucrare funcția decurge din formă. Modul în care m-a creat Dumnezeu determină ceea ce intenționează El cu viața mea. Dumnezeu a modelat în mod unic fiecare om pentru o lucrare specifică.

Noi credem că Dumnezeu a dat tuturor copiilor Săi daruri ce pot fi dezvoltate și folosite în lucrare. Fiecare e de nota „10” într-un anumit domeniu. Fiecare are ceva de oferit. Dezvoltarea și folosirea darului tău este un act de bună administrare și de închinare.

Noi credem că îți descoperi darul prin lucrare, și nu că îți descoperi lucrarea prin identificarea darurilor pe care le ai. Cu alte cuvinte, pe măsură ce te implici în slujire, descoperi ce dar ai.

Dovada concordanței dintre FORMĂ și lucrarea pe care o fac constă în rodire și împlinire.

Membrăritatea și maturitatea preced lucrarea. Așadar, înainte de a putea sluji prin biserica Saddleback, îți solicităm prezența la cursuri și încheierea unui angajament în aceste două domenii.



## Ce credem **DESPRE TRUPUL LUI CRISTOS**

Dumnezeu vrea ca lucrarea să fie dusă la îndeplinire în contextul bisericii locale. Membrăritatea include un angajament pentru lucrare. Asta înseamnă membrăritate, că mă angajez pentru lucrare.

Duhul Sfânt a purtat de grijă ca trupul bisericii noastre să aibă toți oamenii înzestrați spiritual, de care este nevoie pentru a duce la îndeplinire tot ce El vrea să facem. Credem că sarcina noastră este de a-i descoperi, înrola, pregăti și sprijini pe acești oameni în lucrare.

Noi credem că biserica trebuie să opereze pe baza darurilor spirituale, mai degrabă decât pe baza funcțiilor alese. Niciodată nu alegem oameni pentru anumite lucrări. Biblia ne învață că „Darurile unui om îi fac loc pentru slujire”. Credem că biserica e un trup, nu o afacere; un organism, nu o organizație. Prin urmare, căutăm să cizelăm structura pentru a eficientiza lucrarea și a micșora întreținerea. Nu îngropăm lucrările sub un morman de proceduri.

Noi credem că mobilizarea fiecărui membru ca lucrător este secretul creșterii echilibrate a bisericii.

Credem că binele ce privește trupul ca întreg trebuie întotdeauna să aibă prioritate față de nevoile oricărei lucrări individuale. Controlul nu-și găsește locul în familia lui Dumnezeu.

## Ce credem **DESPRE ROLUL PASTORILOR ÎN BISERICA NOASTRĂ**

Noi credem că prioritatea numărului unu a colectivului pastoral este echiparea membrilor pentru lucrare. Oamenii sunt lucrătorii, iar pastorii sunt administratorii. (Efeseni 4)

Obiectivul Centrului de dezvoltare a lucrărilor (un departament din biserica noastră) este de a mobiliza o armată de lucrători care să-și folosească la maxim darurile unice, inima, aptitudinile, personalitatea și experiențele într-un loc efektiv de slujire prin biserica noastră.

Credem că fiecare membru merită să beneficieze de asistență personală pentru a-și descoperi un loc util în slujire. Punem mai mare preț pe individ decât pe lucrare. De aceea avem interviuri individuale cu fiecare persoană în parte.

Noi credem că cei implicați în lucrare au dreptul la un lider competent din partea conducerii. Prin urmare, fiecare lucrare are un supraveghetor capabil care își ia răspunderea pentru succesul lucrării respective. În calitate de pastor, eu îi evaluez pe acești supraveghetori nu pe baza a ceea ce fac, ci în funcție de rezultatele oamenilor pe care îi supraveghează ei și de implicarea acestora în lucrare. Nu îi evaluez în funcție de ceea ce fac ei, ci în funcție de cât de bine se descurcă oamenii în lucrare. Limitele bisericii se află dincolo de noi. Dacă ești implicat în lucrare, ești un lucrător al lui Cristos.

Fiecare supraveghetor de lucrare trebuie să le ofere lucrătorilor aflați în grija sa pregătire, încurajare, călăuzire, feedback și resurse. Tocmai acesta este scopul instruirii liderilor.

## Ce credem **DESPRE RESPONSABILITATE**

Credem că lucrul căruia ne-am dedicat viața determină devenirea noastră. Prin urmare, încurajăm creșterea în devotamentul față de Cristos și de biserica Sa.

Credem că înălțarea sau prăbușirea unei lucrări depinde de conducerea ei. Nici o lucrare nu poate depăși dedicarea celor care o conduc.

Credem că unul din semnele unei biserici care se maturizează constă în faptul că standardele conducătorilor se ridică în fiecare an. La începuturile lucrării noastre, pentru a fi lider la Saddleback nu trebuia decât să fii om și să fii în viață! Era ca un strigăt: „Vă rugăm, avem nevoie de ajutor!” Dar acum există standarde pentru lideri și acestea se înalță în fiecare an.

Noi credem că trebuie să existe evaluări periodice ale tuturor lucrărilor. Nu lucrăm doar după așteptările oamenilor, ci verificăm situațiile. Intențiile bune nu sunt de ajuns.

### Ce credem **DESPRE INSTRUIRE**

Fiecare lider e un elev. În momentul în care încetezi să mai înveți, încetezi să mai conduci. Noi oferim posibilitatea unei pregătiri lunare a liderilor.

Punem un accent mai mare pe pregătirea din timpul slujirii, decât pe cea de dinaintea slujirii. Cel mai bine învățăm un lucru practicându-l. Delegăm oamenii ca ei să se dezvolte. În multe biserici, înainte de a putea începe o lucrare, trebuie să parcurgi 52 de săptămâni de cursuri. La Saddleback, parcurgi acest curs, după care poți începe. De ce? Deoarece dacă cineva dorește să petreacă 52 de săptămâni studiind, înainte de a începe o lucrare, nu este decât un student profesionist. Un astfel de om nu vrea cu adevărat să slujească, ci doar să învețe. Noi spunem: „Implică-te în lucrare și apoi te vom instrui pe parcurs.” Nici măcar nu știi ce întrebări să pui, până nu te lovești de ele în lucrare!

### Ce credem **DESPRE DIVERSITATEA LUCRĂRII**

Noi avem unitate fără uniformitate. Credem că diversitatea lucrărilor ilustrează pur și simplu înzestrarea unică a indivizilor.

Orice membru care a absolvit cursul 301 poate începe o lucrare nouă, cu asistența pastorului și a liderilor. Dacă ai o idee, e binevenită!

Noi credem că fiecare lucrare trebuie să servească unul sau mai multe scopuri de bază ale bisericii, altfel n-are rost să o facem.

Credem că lucrările au cicluri de viață. Dacă o lucrare nu mai satisface nici o nevoie, îi vom asigura o înmormântare decentă. Punem capăt acelei lucrări! În biserica noastră nu există lucrări sacre.

Credem că implicarea în majoritatea lucrărilor necesită un angajament de un an, dar le oferim oamenilor posibilitatea de a schimba lucrările în care slujesc, fără să se simtă vinovați. Nu forțăm pe nimeni să stea permanent într-un loc.

Doar lucrătorii oficiali din biserica noastră, sub supravegherea pastorului sau a unui lider, sunt recunoscuți în biserică. Ca pastori ai bisericii, nu vom îngădui ca oamenii din biserica noastră să fie bombardati cu altceva decât lucrările oficiale ale bisericii.

Credem că trebuie să te angajezi în primul rând într-o lucrare pentru care ești înzestrat. Lucrarea secundară cuprinde slujirea în orice alte domenii din trup în care este nevoie de tine.

Credem că atâta timp cât nu ești dispus să slujești și în alte domenii, nu ești pregătit pentru lucrare.

### Ce credem **DESPRE PERFORMANȚĂ**

În lucrare ne așteptăm la măiestrie, nu la perfectiune. Măiestrie înseamnă să dai tot ce poți. Dumnezeu merită ce avem mai bun.

Noi încurajăm creativitatea și inovația în lucrare, ceea ce înseamnă că vor exista și greșeli. Dacă nu faci greșeli, înseamnă că nu crești sau că nu încerci nimic nou. În biserica noastră nu există eșecuri în lucrare, doar experimente nereușite. Dacă nu greșești, înseamnă că nu încerci nimic nou. Nu crești, nu te dezvolti. Dar dacă repeți aceeași greșeală, înseamnă că ai probleme mari. Repetarea aceleiași greșeli înseamnă că nu înveți. Pe când greșelile noi sunt binevenite! Arată că încerci lucruri noi și te dezvolti. Oamenii vin la mine tot timpul și-mi spun: „Aș vrea să încep o lucrare nouă.” Eu le spun: „Foarte bine! Dă-i drumul! Încearcă!” Peste șase luni, lucrarea e moartă. Nu-i nimic. Înseamnă doar că a fost momentul nepotrivit, persoana nepotrivită sau că Dumnezeu încă nu vrea să facem lucrarea respectivă. Foarte bine. E o experiență din care ai putut învăța ceva. Trebuie să continui până găsești domeniul potrivit.

Nu credem că un proiect nereușit înseamnă o persoană ratată. Nu există oameni nepotrivți, doar oameni potriviți într-o lucrare nepotrivită. Un bărbat a inițiat pe cont propriu o lucrare de înregistrare video. Înregistra săptămânal serviciul divin și trimitea caseta mamei sale care avea peste 80 de ani. Aceasta a adunat la ea acasă un grup de femei în vârstă. Se întâlneau în fiecare săptămână, se așezau în cerc, ea le pune caseta video, iar apoi o discutau. După o lună, bătrâna s-a dus la pastorul ei și i-a spus: „Am în grupul meu cinci femei care L-au acceptat pe Isus. Au nevoie de cineva care să le boteze.” O femeie de 80 de ani! E incredibil! Dumnezeu poate folosi pe oricine, și El folosește oameni obișnuiți în modalități neobișnuite.

Aceasta este concepția despre lucrare pe care o împărtășim în biserica noastră. Dacă te angajezi să slujești în grupul celor implicați activ în lucrare, la aceste lucruri te angajezi.

Următoarele câteva pagini explică ceea ce noi numim  
**Avanpremiera ocaziilor de lucrare**

### (pag. 34-37) **CÂTEVA IDEI ȘI OCAZII DE LUCRARE**

Urmează doar câteva exemple de lucrări diferite și categoriile lor în cadrul bisericii.

Unii dintre voi sunteți deja implicați într-o lucrare, așa că trebuie să vă puneți câteva întrebări cu privire la lucrarea respectivă. „Este aceasta cu adevărat lucrarea primară care mi se potrivește cel mai bine?” sau „Nu este cumva o lucrare secundară în care voi continua să slujesc doar pentru că am o inimă pentru slujire și sunt dispus să ajut?” S-ar putea ca lucrarea în care slujești în prezent să nu fie lucrarea ta primară. Nici o problemă. S-ar putea să vrei să-ți continui slujirea în domeniul respectiv ca o lucrare secundară.

De unde știi dacă e lucrarea ta primară sau nu? Implică această lucrare folosirea darurilor tale spirituale? Reflectă ea inima ta, ești pasionat de ea? Dă ea voie personalității tale să se manifeste liber? Face uz de aptitudinile tale? Se bazează pe experiențele prin care ai trecut?

Întreabă-te: „Este lucrarea mea recunoscută?” Este ea recunoscută de alți oameni, de

conlucrători, de conducere? Aduci roade? Vezi rezultate? Ești împlinit în lucrare? Acestea sunt tipurile de întrebări pe care trebuie să ți le pui.

(pag. 37) Am ajuns acum la **DEZVOLTAREA UNEI INIMI PENTRU SLUJIRE**

### **LEGĂMÂNTUL PENTRU LUCRARE**

Vreau să îți vorbesc acum despre legământul pentru lucrare. Lucrurile despre care am discutat în ultimele trei ore și jumătate sunt extrem de periculoase. Și aceasta pentru că în Iacov 4:17 ni se spune: „*Cine știe să facă binele și nu-l face săvârșește un păcat!*” Acum ești responsabil.

Ai fi putut scăpa dacă n-ai fi venit la cursul acesta: „N-am știut că trebuie să fiu un slujitor! Și n-am știu că Dumnezeu m-a modelat pentru lucrare.” Dar acum știi. Acum că știi, Biblia spune că Dumnezeu îți va cere să dai socoteală. Într-o zi îți va spune: „Ce ai făcut cu ce ți-am dat? Ce ai făcut cu darurile, personalitatea, inima, aptitudinile și experiențele pe care ți le-am dat – pentru a te modela pentru lucrare – ce-ai făcut cu ele? Le-ai folosit doar pentru tine, ca să faci bani? Le-ai folosit doar pentru a te distra? Sau le-ai folosit pentru a zidi Împărăția lui Dumnezeu?” Într-o zi, Dumnezeu îți va pune aceste întrebări. Ceea ce trebuie să-ți dorești (și ceea ce justifică de fapt acest curs) este să fii în stare să stai în fața lui Dumnezeu și să-L auzi spunându-ți: „*Bine, rob bun și credincios; ai fost credincios în puține lucruri, te voi pune peste multe lucruri.*”

Uită-te la **LEGĂMÂNTUL PENTRU LUCRARE**. Așa cum avem un legământ de membralitate la cursul despre membralitate (101) și un legământ de maturitate pentru creștere spirituală la cursul despre maturitate (201), pentru cursul 301 avem legământul de lucrare. Legământul de lucrare este pentru cei care se implică în lucrare la noi în biserică. Citește legământul împreună cu mine.

„Angajându-mă la membralitatea în biserică și la practicarea obiceiurilor esențiale pentru maturitatea spirituală și acceptând declarația pentru lucrare de la Saddleback, mă angajez...

- *...să descopăr FORMA mea unică pentru lucrare și să slujesc în domeniul care exprimă cel mai bine ce m-a creat Dumnezeu să fiu.*
- *...să mă pregătesc pentru lucrare prin participarea mea la pregătirea liderilor și la C.L.A.S.S. – două organizații de pregătire a lucrătorilor.*
- *...să demonstrez o inimă de slujitor prin slujirea în lucrări secundare, în funcție de nevoile Trupului.*
- *...să cooperez cu alte lucrări și să pun binele mai mare al întregului Trup mai presus de nevoile lucrării mele.*

Dacă ești pregătit să-ți iei acest angajament, te rog să semnezi Legământul pentru Lucrare și să pui și data.

Acesta spune: „Prin aceasta se dovedește că (numele și prenumele) este un lucrător dedicat al

lui Isus Cristos în biserică (numele bisericii) și îi revin obligațiile și privilegiile ce decurg de aici.”

Există doi mari dușmani ai lucrării. Există două lucruri care i-ar putea împiedica pe oameni să-și ia acest angajament. Unul dintre dușmani este teama. „Poate că nu pot să fac lucrul acesta.” Biblia spune: „*Cel care este în Mine este mai mare decât cel care este în lume*” și „*Cel care a început o lucrare bună în voi o va duce la îndeplinire în ziua lui Isus Cristos*” și „*Pot totul prin Cristos care mă întărește*”. Dumnezeu nu-ți cere niciodată să faci un lucru pentru care nu ți-a dat putere. El îți va da întotdeauna puterea să faci lucrul la care te-a chemat.

Celălalt dușman al lucrării noastre constă în valorile seculare. Putem deveni atât de ocupați cu alte lucruri, încât nu ne mai rămâne timp pentru lucrare. Când cineva îmi spune: „N-am timp pentru lucrare”, eu îi răspund „Ești prea ocupat”. Cum se face că din 168 de ore pe săptămână nu găsești măcar câteva ore pentru ceva ce este mai important decât orice altceva și care va dăinui mai mult decât orice altceva?

Exemplul din cartea Ezra e grăitor în acest sens. Evreii se aflau în robia babiloniană de mai bine de 70 de ani. Ezra a primit permisiunea de a se întoarce în țară pentru a reconstrui templul și le-a spus compatrioților săi: „Să mergem! După 70 de ani, în sfârșit ne putem întoarce pentru a reconstrui templul. Veniți cu toții să mergem și să punem umărul la această lucrare.” Deși se aflau într-o țară străină, lui Ezra i-a fost greu să găsească oameni care să-l urmeze. De ce? Pentru că erau atât de implicați în afacerile lor din Babilon, încât nu se mai puteau întoarce pentru a reconstrui templul.

Uneori acest lucru este valabil și în zilele noastre. Unii oameni sunt atât de absorbiți de lucrurile materiale, încât nu mai au timp pentru Dumnezeu.

Teama și valorile seculare, iată dușmanii ce te pot împiedica să slujești.

Lucrurile despre care vorbim sunt foarte importante. Dumnezeu folosește oameni obișnuiți. Istoria bisericii noastre dovedește că El ia oameni foarte simpli și face prin ei lucrări extraordinare. Nu cunosc un moment mai bun în care să simt că trăiesc. Nu cunosc un loc mai bun în care să-L slujesc pe Domnul decât în biserică noastră. Dacă aș cunoaște, m-aș afla acolo. Vreau ca viața mea să conteze.

Cred că Dumnezeu ne-a pus într-un moment strategic din istorie, într-un loc strategic al lumii pentru a influența, nu doar orașul nostru, ci întreaga regiune și națiunea întregă. Suntem într-un loc foarte strategic și Dumnezeu dorește să-Și pună mâna peste această biserică. Cu siguranță că va dăinui mai mult decât orice faci tu la locul de muncă. Cu siguranță că va dăinui mai mult decât orice faci tu în familia ta. Biblia spune că Împărăția lui Dumnezeu va dăinui veșnic. Biserica va dăinui veșnic.

Putem fi mai mult decât o biserică. Putem fi o mișcare, o mișcare de lucrare. Pe măsură ce biserică noastră crește, lucrarea trebuie investită în toți cei care sunt dornici să-și folosească darurile și talentele pentru Domnul. „*Încredințează-ți căile Domnului, încrede-te în El că te va ajuta să reușești și El te va ajuta.*”

Vreau să-ți spun că tu ești un răspuns la această rugăciune. Dumnezeu vrea să te folosească așa cum nici măcar nu ți-ai putea imagina. Dacă Dumnezeu ți-ar arăta unde vei fi peste cinci ani, nu ți-ar veni să crezi impactul pe care El îl va fi avut prin viața ta. Nu trebuie să ai niște aptitudini extraordinare. Dar trebuie să ai o disponibilitate extraordinară. Atunci când suntem

disponibili... Dacă ai această disponibilitate și spui: „Doamne, folosește-mă în lucrare așa cum crezi Tu de cuviință”, El te va folosi în întregime.

### **Rugăciune:**

Tată ceresc, Îți mulțumesc pentru acești oameni. Mă uit la fețele lor și văd oameni pe care îi iubesc din toată inima. Văd oameni în care ai investit, pe care i-ai adus în biserica noastră din diferite motive. Văd oameni cu un potențial extraordinar. Energia care este în această încăpere ar putea zgudui România, ar putea da naștere unei treziri pe care toate forțele iadului să nu o poată opri. Fie ca fiecare dintre noi să spună: „Iată-mă. Trimite-mă. Sunt aici, Doamne. Folosește-mă. Sunt gata să-mi iau timp – să-mi fac timp în program pentru a realiza ceea ce e important.” Gândindu-ne la acest legământ pentru lucrare, la acest angajament față de Tine, ne dăm seama că e ceva de-a dreptul înspăimântător, dar Tu niciodată nu ne chemi să facem ceva pentru care mai întâi nu ne echipezi, ca apoi să ne dai ungera și să ne împuternicești. Ajută-ne să creștem. Ajută-ne să ne descoperim darurile și să descoperim ce ne-ai creat Tu să fim. În Numele lui Isus. Amin.

## **(pag. 38) CARE ESTE PASUL URMĂTOR?**

### **1. Încheie legământul pentru lucrare.**

Înapoiază-mi angajamentul semnat de tine, pentru a-l semna și eu.

### **2. Completează autoevaluarea FORMEI tale.**

Acesta e profilul pentru lucrare. Apoi transferă rezultatele în formularul Profilul pentru Lucrare.

### **3. Stabilește UN INTERVIU CU PASTORUL TĂU SAU CU UN LIDER DESEMENAT.**

Adu cu tine Profilul Personal. Împreună veți alege două sau trei posibile lucrări ce ți se potrivesc cel mai bine, folosind secțiunea Idei și ocazii de lucrare.

**4. După ce ai terminat interviul, îl vei contacta pe liderul responsabil cu lucrările pe care le-ai selectat pentru o posibilă implicare din partea ta.** În urma interviului vei rămâne cu două sau trei idei privind posibila ta implicare în lucrare; atunci e momentul să vorbești cu unul dintre lideri. Ei sunt nerăbdători să te cunoască. Este responsabilitatea ta să iei legătura cu ei. Toți liderii sunt pregătiți și dornici să faci acest pas. Fă lucrul acesta în decurs de două săptămâni de la întâlnirea avută, cât timp ideile îți sunt încă proaspete în minte.

### **5. Începe să slujești.**

**6. Începe să participi la întâlnirile lunare pentru lideri.** Sunt întâlniri lunare de câte două ore, iar dacă ești implicat în lucrare ai dreptul să participi și tu.

**7. Caută să te maturizezi mai departe și să-ți perfecționezi lucrarea prin intermediul altor cursuri C.L.A.S.S. Felicitări!** Ai participat la cursurile 101 și 201, iar acum ai încheiat și cursul 301. Mai ai de parcurs un singur curs de bază, cursul 401– „Descoperirea misiunii”, și vei fi un ucenic de Mare Șlem!

## O privire generală asupra cursurilor CLASS

Seminarii de nivel 100:

Conducerea oamenilor la Cristos și la statutul de membrii în biserică

Seminarii de nivel 200:

Creșterea oamenilor spre maturitate spirituală

Seminarii de nivel 300:

Echiparea oamenilor cu îndemânările de care au nevoie în lucrare

Seminarii de nivel 400:

Înrolarea oamenilor în misiunea mondială de împărtășire a Evangheliei lui Cristos